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Piektdien, 25. janvārī:
•	 Nevar tikt pie sava   

ģimenes ārsta.
•	 Bundzinieks Vilnis Ābols. 
•	 Tiekas audžuģimenes.
•	 Satraucas par dzīvniekiem

Gandarījums par 
paveikto

 6. lpp.

„Izlaidums augstskolā ir 
lieli, vienlaikus individuāli 
svētki,” tā pēc Latvijas 
Universitātes (LU) 
Kuldīgas un Ventspils 
filiāles izlaiduma teica 
direktore Ruta Karloviča.

No 11 novadiem
Nedēļas nogalē LU diplomu saņēma 64 
pedagoģijas un komercdarbības studenti 
no 11 novadiem. Vistālāk uz mācībām 
Kuldīgā braukuši maģistri – pat no 
Limbažiem un Rīgas. Tālākie šo filiāli 
izvēlējušies tāpēc, ka vienīgā vieta, kur 
tobrīd piedāvāta pedagoģijas maģistru 
programma, bijusi tikai šeit, pat ne Rīgā. 

Savus absolventus sveica Kuldīgas, 
Talsu un Saldus novada pašvaldība, 
ieradās arī programmu direktori, LU re-
ģionālā centra direktore Gunta Kraģe un 
citi. „Pēc svinīgās daļas kultūras centrā 
devāmies uz filiāli, kur pakavējāmies 
pie šampanieša glāzes un runājām par 
nākotni,” teic R.Karloviča. 

Sapnis reiz jāpiepilda
Viesu nama Mazsālijas saimniece Gunita 
Štorha ir viena no pedagoģijas maģistrēm, 
kas saņēma diplomu. Šī viņai ir jau otrā 
maģistrantūra. „Kāpēc pedagoģija? Lai-
kam jau sapnis reiz jāpiepilda. Kad tikko 
iemācījos runāt, visiem esot teikusi, ka 
būšu mācītāja. Pēc laika mamma saprata, 
ka tas saistīts nevis ar sludināšanu, bet 
skolotājas darbu. Esmu uzkrājusi dzīves 
pieredzi un saprotu, ka varu to dot tālāk –                                                                      
mācīt. Diži tālu no pedagoģijas neesmu. 
Laiku pa laikam Lauku konsultāciju 
un izglītības centrs, dažādas koledžas 
un pašvaldību uzņēmumi uzaicina lasīt 
lekcijas. Piedalos profesionālās izglītī-
bas programmu akreditācijā kā tūrisma, 
viesmīlības un ēdināšanas speciāliste. 
Tagad zināšanas noderēs,” pārliecināta 
G.Štorha.

Inguna Spuleniece
Lailas Liepiņas foto

Darbs 
ir mana 
aizraušanās,” 

 „Pirms 100 
gadiem, ja cilvēki 
viens otram 
paspieda roku, 
kaut ko apsolot, 
pārkāpt to 
nedrīkstēja. Vīrs 
un vārds! 
Ja 
solījums 
pārkāpts, 
neviens ar viņu 
darījumos vairs 
neielaidās,” 

Vai satiksmes 
drošību uzlabo 
kampaņas? 
Viedokļi.

„Īstās spēles vēl priekšā,” 

„Viss labs, kas padarīts,” Latvijas Universitātes izlaidumā Kuldīgā secina Gunita Štorha (pirmā no labās). Līdzās maģistra studiju biedre Liene Zeiliņa no 
Saldus un bakalaura studiju programmas absolvente Dace Pēda no Ventspils.

saka vīru 
kopas Vilki 
vadītājs 
Edgars Lipors.

pārliecināta nīkrācniece 
Inga Ezeriete, 
kura vada divus 
amatierteātrus –                                                
Brinidu Nīkrācē un 
Kuratiešus Vaiņodē. 

uzskata Kuldīgas vīriešu volejbola 
komandas treneris Kaspars 
Gertners un viņa asistents Dāvis 
Andersons. Viņi cer Latvijas 
volejbola čempionāta Nacionālās līgas 
2. divīzijā pārvarēt izslēgšanas spēļu 
pirmo kārtu.

 Par 40 eiro kukuli – 
trīs gadi nosacīti. 
Tiesu ziņas.
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Artis Reimanis, uzņēmējs: – Jā, 
ietu. Esmu patriots. Domāju, ka 
cilvēki dalītos trīs frakcijās: vis-
maz trešā daļa būtu gatava celties 
un iet, daļa nevarētu izlemt, un ļoti 
daudzus vispār nekas neinteresē – 
tie neietu. Biju mazs, bet to laiku 
atceros. Ar mammu gājām pasta 
virzienā, un tur bija pilns ar lielām 

mašīnām. Prasīju, kas noticis, un viņa stāstīja, ka uzcel-
tas barikādes, lai svešie onkuļi nevar tikt līdz pastam. 

Marita Stanga, zobu tehniķe:                          
– Latviju aizstāvēt gribētu, bet sevi 
pakļaut briesmām gan laikam ne. 
Lai cik bēdīgi tas nebūtu, sabiedrība 
vairs nav tik saliedēta, lai kaut ko 
tādu darītu. Cilvēku būtība mainī-
jusies – esam katrs sevī ierāvušies. 
Tolaik iespēju bija mazāk un cilvēks 
ar cilvēku sarunājās.

Edgars Kalns, bezdarbnieks:                   
– Toreiz gāja visi, es arī. Biju bari-
kādēs Rīgā pie radio. Ja atkārtotos 
kas līdzīgs, noteikti ietu atkal. 
Tagad mainījušies jaunieši un 
viņu attieksme – uz tādām lietām 
nepiespiedīsi. Ietu tikai vecāka 
kaluma cilvēki. 

viedokļi. komentāri2

aktuālais jautājums

Trīs viedokļi

Svētku brīži vajadzīgi 
katram. Kad kāds pasaka 
paldies par veikumu, kad 
var just gandarījumu, ka ik-
dienas darbs ir pamanīts un 
novērtēts. Kad galu galā var 
saposties, paņemt brīvu un 
atpūsties. 

Dažāda forma bijusi 11 
gadus organizētā konkursa 
Kuldīgas novada uzņēmēju 
un amatnieku gada balva 
noslēguma ceremonijai. Lai 
arī cik steidzīgi ir vienmēr 
aizņemtie uzņēmēji, šī nu ir 
iespēja atslābt, satikt partne-
rus, konkurentus, klientus, 

pārrunāt dzīvi un varbūt pat 
nodibināt jaunus kontaktus. 
Tā tik mēs mēdzam teikt, ka 
Kuldīga ir maza, ka viens otru 
te labi pazīstam. Izrādās – tā 
nav gan. Braucot pie konkur-
sā pieteiktajiem uzņēmējiem, 
amatniekiem, zemniekiem, 
atklājas: jā, kaut kas varbūt 
dzirdēts vai lasīts bijis, bet 
klātienē iegūstams plašāks 
skats. Vai tad ikdienā pa-
domājam, kāda ražošana 
notiek novadā? Bet konkursa 
noslēgumā dzirdējām, ka tiek 
uzteikts kāpostu audzētājs, 
šķeldas ražotājs, kokapstrā-
des un šūšanas uzņēmums, 
audēja, šuvēja, galdnieks, 
frizieris, zāļu tēju vācēji, zirgu 
audzētāji u.c. 

Debijas kategorijā šoreiz 

divas jaunas kafejnīcas Kul-
dīgā, viena Ēdoles pilī. Vai 
tad tas ir maz? Un arī ilgt-
spējīgākie uzņēmumi pa vie-
nam vien tiek celti saulītē –                                                   
šoreiz Dzintras Ozoliņas 
zobārstniecības prakse un 
SIA JK, kas darbojas kopš 
1994. gada, bet Amazone 
un individuālais komersants 
Rūta – kopš 1993. gada. 

Ir arī daži ne tik priecīgi 
secinājumi, ko uzņēmēji, 
zemnieki un amatnieki at-
zinuši, tiekoties ar žūriju. 
Piemēram, uzņēmuma Lat 
Food LP īpašniece Laura 
Prūse atzinusi – savai Mazo 
lāču putrai nevar dārzeņus 
un augļus iepirkt no vietējiem 
zemniekiem, jo to produkcija 
nav ekoloģiski sertificēta. 
Gudenieku zemnieks Leons 
Eglītis atzīst: sliktos laika 
apstākļos grants ceļi kļūst 
neizbraucami, arī tāpēc jau-
nie uz attālākām vietām 
dzīvot nenāk. Savukārt SIA 
Energoparks īpašnieks An-
dris Pšečenko saka: šķeldas 
tirgū ienāk ārzemju pārstāvji, 
kas ir jaudīgāki, un, lai arī 
konkurence, viņaprāt, ir laba, 
mazajiem kļūst arvien grūtāk. 
Bet mediķi arvien skaļāk 
runā, ka jauno speciālistu 
trūkst gan ginekoloģijā, gan 
zobārstniecībā, gan citur. 

Taču neviens jau nav tei-
cis, ka uzņēmējdarbība ir 
bez problēmām, turklāt mūsu 
mainīgajā politikā gadās arī 
negaidīti pavērsieni. Tāpēc 
atmiņā iespiedās Arta Gus-
tovska atziņa, sveicot tūris-
ma uzņēmējus, – vēlmei darīt 
jābūt lielākai par bailēm no 
neveiksmes. Un, šķiet, tādu 
uzņēmēju mūspusē netrūkst.

redzējums

Gandarījums 
un pateicība

„Psiholoģijas pētnieki 
atzinuši, ka pateicība 
un gandarījums par 
paveikto ir faktori, kas 
veicina laimes izjūtu.”

Justīne Siliņa, skolniece: – Ir par to mā-
cīts, bet tā īsti nezinu, kas toreiz notika. 
Ja kaut kas notiktu, iespējams, piedalītos 
un palīdzētu Latviju aizstāvēt, bet tas būtu 
atkarīgs no tā, ko darītu ģimene un draugi. 
Ja ietu viņi, es arī. Viena pati noteikti neietu. 
Man šķiet, ka nebūtu daudzu, kas to darītu, 
varbūt vairāk vecāki cilvēki.

Dace Rebaine, pārdevēja: – Varbūt 
ietu, bet īsti nezinu. Domāju, ka 
lielākā daļa neietu. Tagad latviešu 
tauta pajukusi – citi ārzemēs, citi 
tepat, bet vīlušies valdībā, tāpēc arī 
par valsti neiestātos. Man tolaik bija 
septiņi gadi, un atceros, ka televīzijā 
rādīja, kas Latvijā notiek. Prieks, ka 

bērniem vēl šodien skolā par šo notikumu māca interesi 
piesaistošā veidā ar tējas dzeršanu un ugunskuru kuršanu. 

Laimonis Blūms, pensionārs: – Pats štābā 
dežurēju. Bija tāda situācija: braucu ar 
Ņivu un pa rāciju dzirdēju, ka gar Vārmi 
uz Kuldīgas pusi brauc karaspēka daļa. 
Braucu pretī, pabraucu garām, pēc tam 
apgriezos un sekoju. Kad armijnieki pa-
griezās uz Ventspili, braucu ziņot. Ik pa 
laikam braucu uz raidstaciju skatīties, kas 

notiek tur. Nemaz nevarēja būt runas, ka nepiedalīšos. Domāju, 
ka šodien cilvēki darītu to pašu. Varbūt kāds, kurš dziļi vīlies 
valdībā, ne. Pats ietu noteikti. Kas man ko zaudēt?

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto
Galvenā redaktore Daiga Bitiniece– 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3431.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

Ja barikāžu laiks būtu tagad, vai jūs piedalītos? 

3. Rolands Rumba, Ceļu sa-
tiksmes drošības direkcijas 

sabiedrisko attiecību speciālists:
– Kampaņas ir efektīvas, un sta-

tistika to pierāda. Mainās cilvēku 
apziņa un uzvedība ceļu satik-
smē. Iereibušu vadītāju izraisītos 
negadījumos bojāgājušo skaits                  
2017. gadā, salīdzinot ar 2000. ga-                                   
du, samazinājies vairākkārt. Tā 
sauktajos asiņainajos Jāņos pirms 
19 gadiem avārijās dzīvību zaudē-
ja 26 cilvēki. Tagad Jāņi kļuvuši 

par drošiem svētkiem – cilvēki ie-
mācījušies svinēt ar prātu. Upuru 
nav gandrīz nemaz. 

Arī citos svarīgos jautājumos 
attieksme mainījusies. Efektivitāti 
pierāda pētījums, kurā konstatēts 
pastāvīgs drošības jostu lietotāju 
skaita pieaugums: pēdējos trīs 
gados tas palielinājies par 11%, 
sasniedzot 85%. Kopš 2015. ga-
da tas ir visaugstākais rādītājs. 
Akcijā Izkāp no telefona! uzsvērta 
nopietna 21. gadsimta problēma 

visās attīstītajās valstīs. Mobilo 
telefonu pie stūres lieto vairāk 
nekā 70% Latvijas autovadītāju. 
Ceram, ka tādu neapzinīgo būs 
mazāk. Kampaņa uzrunā gan 
pieaugušos, gan jauniešus – to-
pošos autovadītājus. Par kampaņu 
senioru drošībai varu teikt, ka šī 
problēma ir ļoti aktuāla ne tikai 
pie mums, bet arī visā Eiropā, un 
labi, ka tiek uzrunātas dažādas 
sabiedrības daļas. 

Daina Tāfelberga

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

Latvijā notiek informatīva drošības kampaņa senioriem Strauja sirds, bet kājas lēnas. Valsts policijas 
pētījumā konstatēts, ka 38% smagi cietušo gājēju ir vecāki par 60 gadiem. Turklāt no tiem, kuri 
negadījumus izraisījuši paši, 30% ir šajā grupā. Vai mērķis attaisnosies?

Sāk domāt un runāt

1. Normunds Aleckis, Valsts 
policijas Kuldīgas iecirkņa 

priekšnieks: 
– Vieni šādas kampaņas vērtē 

pozitīvi, citi varbūt uztver nega-
tīvi, taču jāatzīst, ka rezultāts pa-
nākts. Cilvēki par to sāk domāt un 
spriest. Tas arī galvenais. Iesaistās 
prese, tiek rīkotas diskusijas, 
viedokļu aptaujas – jau tas vien 
liecina, ka mērķis attaisnojas. 
Pirmkārt, tā sabiedrība tiek izglī-
tota un audzināta. Pat tad, ja kāds 
pārmet. Otrkārt, kampaņās notiek 
arī policijas reidi, kuros pastip-
rināta uzmanība tiek pievērsta, 
piemēram, drošības jostām vai 
mobilajiem telefoniem. Autova-
dītāji uz to reaģē. 

Par jauno akciju Strauja sirds, 
bet kājas lēnas jāatgādina, ka 
aizvadītajā gadā Kuldīgā uz gā-
jēju pārejas notriekti divi seniori 
un tie bija vienīgie satiksmes 
negadījumi, kuros miesas bojā-
jumus guvuši gājēji. Vainīgi gan 
bija autovadītāji, jo uz pārejas 
priekšroka ir gājējiem. Negribu 
kādu aizvainot, tomēr, ja viņi 
būtu bijuši uzmanīgāki, tā varēja 
nenotikt. Vienmēr jāpārliecinās, 
vai ielu šķērsot būs pilnīgi droši, 
jo neatkarīgi no satiksmes notei-
kumiem cietīs gājējs. 

Kampaņa nav domāta tāpēc, lai 
aizskartu cienījamos seniorus, bet 
gan tādēļ, lai visus satiksmē ie-
saistītos darītu uzmanīgākus. Lai 

radītu diskusiju un gan jauniem, 
gan veciem atgādinātu diezgan 
bēdīgo statistiku par senioriem. 

Līdztekus lielajām kampaņām 
mūsu policisti organizē akcijas 
arī pēc saviem novērojumiem 
Kuldīgā. Aktuāli tas vienmēr ir 
septembrī, kad atsākas mācības 
skolās. Bērni vasarā par drošību 
uz ielas aizmirsuši un iekļūst ne-
gadījumos. Tika notriekti bērni un 
jaunieši. Ievietojām informāciju 
presē, gājām uz skolām runāt, lai 
bērnus darītu uzmanīgus un par to 
runātu arī skolotāji. 

Grūti pateikt, kāda varētu būt 
nākamā kampaņa, jo mūsu darbī-
bas spektrs ir ļoti plašs. To parādīs 
statistika.

Atgādināt nevar par daudz

2. Ruta Orlova, Kuldīgas 
senioru skolas vadītāja: 

– Tāpat kā jebkura satiksmes 
drošības kampaņa, arī šī noteikti 
vajadzīga un atbalstāma. Tās mēr-
ķis ir izglītot un pievērst vecāku 
cilvēku uzmanību drošībai uz 
ielas. Daudzos gadījumos nega-
dījumus izraisa autovadītāji, taču 
arī gājējiem jārēķinās, ka viņi tīši 
vai netīši var pārkāpt noteikumus. 

Mācīties un atgādināt nekad 
nav par daudz. Nav iemesla ap-

vainoties par statistiku, ka vairāk 
nekā trešdaļa cietušo ir vecāka 
par 60 gadiem. Seniori ir dažāda 
vecuma, un uzmanības pakāpe ir 
atšķirīga. Varbūt kādam negribas 
to pieņemt, bet ir vērts padomāt 
par savu uzvedību uz ceļa. 

Tomēr no satiksmes drošības 
viedokļa vajadzētu paskatīties arī 
uz ceļu infrastruktūru. Vai pārejas 
vienmēr ir tur, kur cilvēki mēdz 
šķērsot ielu? Jāpavērtē, ka gan 
jauniem, gan veciem ir ieradums 

iet tur, kur ērtāk un taisnāk. Negri-
bas iet pārsimt metru līdz pārejai 
un to pašu gabalu nākt atpakaļ. Šī 
kampaņa ļaus arī senioriem izteik-
ties, kādi uzlabojami vajadzīgi, lai 
uz ielas ir drošāk. 

Starp citām akcijām visvairāk 
ievērota tā, kas ir pret braukšanu 
dzērumā. Tēli un sižeti ekrānā 
ir šaušalīgi, pat aizskaroši, bet 
laikam jau citādi nevar likt pie-
vērst uzmanību un aizdomāties 
par sekām.

Maina apziņu un uzvedību
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Stāsta Kuldīgas novada 
pašvaldības policijas 
priekšnieks Kaspars Šabāns.

14. janvāris. Ventspils ielā 
kaimiņu strīds par koplieto-
šanas telpām – pārrunu ceļā 
palīdzam samierināties. Uz 
Skrundas ceļa beigts buks, 
paziņojam dzīvnieku ķērājam. 
1905. gada ielas stāvlaukumā 
automašīna bez laika norādes –                                                                    
protokols. 

15. janvāris. Kuldīgas ap-
vedceļa un Aizputes ielas 
krustojumā sniega tīrītājs 
nostūmis akas vāku – paziņo-
jam Kuldīgas komunālajiem 
pakalpojumiem (KKP). Kopā 
ar bāriņtiesu aizbraucam uz 
Padures pagastu pie kādas 
ģimenes. Rumbas pagasta 
Krācēs sieviete uzvedas skaļi. 
Izteikts brīdinājums.

16. janvāris. Raiņa ielas 
invalīdu stāvvietā divas auto-
mašīnas bez atļaujas kartes – 
abām protokols. Gaismas ielā 
konteinerā iebērti celtniecības 
atkritumi. Pēc videoierakstu 
izpētes vainīgais atrasts, veik-
tas pārrunas. Virkas ielā auto-
mašīna traucē cisternā uzpildīt 
gāzi. Atrodam īpašnieku, pa-
lūdzam pabraukt nost. 

17. janvāris. Kalna ielā 
trīs automašīnas uz ietves –                                                       
protokoli. Aiz Priedaines grā-
vī sēžot vīrietis. Ierodoties 
redzams, ka ceļš ļoti slidens –                                                              
tur tiešām grūti paiet. Nogādā-
jam dzīvesvietā. Padurē kādās 
mājās vīrietis uzvedas agresī-
vi, ierodas arī Valsts policija 
(VP), sākta lietvedība. Mums 
ziņo par Rumbas pagastā 
ievainotu stirnu, informējam 
mežzini. Pilsētas laukumā 
pie veikala Kuldīgas labumi 
vīrietis turoties pie ceļa staba. 

18. janvāris. Baznīcas, 
Kalna, Strautu, Raiņa un 
1905. gada ielā nepareizi 
atstātas automašīnas – pro-
tokoli. Mums ziņo, ka Egļu 
iela slidena – nav nokaisīta. 
Paziņojam KKP. Pa Ventspils 
ielu streipuļodams ejot vīrie-
tis, kurš pie rokas ved mazu 
bērnu. Aizbraucam pie viņa uz 
mājām, paziņojam bāriņtiesai. 

19. janvāris. Piltenes ielā 29                                                                     
autoservisa teritorijā guļ vī-
rietis. Ievietojam izolatorā, 
rakstām protokolu. Kalna 
ielā kādā dzīvoklī uzturas 
nepiederoša persona. Sporta 
hallē nodrošinām kārtību 
sacensībās. Dzintaru ielā guļ 
vīrietis, ziņojam VP. 

20. janvāris. Pie veikala 
Maxima trīs vīrieši lieto al-
koholu. Torņa ielā vīrietis guļ 
uz soliņa. Pie Rumbas kioska 
automašīna stāv neatļautā 
vietā – izteikts brīdinājums.

Automašīnas 
atstāj nepareizi

Nosacītu trīs gadu cietumsodu 
ar Valsts probācijas dienesta 
uzraudzību un aizliegumu pie-
cus gadus būt par valsts amat-
personu – tas Kurzemes rajona 
tiesā Kuldīgā par kukuļņemša-
nu piespriests Valsts policijas 
darbiniekam, kuldīdzniekam 
Edijam Tomašam.

Prokurors Uldis Serpāns apsū-
dzību bija izvirzījis pēc Krimi-
nāllikuma 320. panta 
2. daļas. 2016. gada 
10. augustā E.Tomašs 
kopā ar kolēģi uz Sal-
dus–Skrundas ceļa 
redzējis, ka priekšā 
braucošajam komerc-
auto Opel Movano 
beigusies civiltiesis-
kā apdrošināšana. 
Ieslēguši bākugunis, 
aicinājuši vadītāju 
apstāties. Tas izda-
rīts Skrundā, Raiņa 
ielā, pie kafejnīcas 
Jumis, tur piestājusi 
arī policijas ekipāža. 
E.Tomaša kolēģis šo-
ferim palūdzis dokumentus un 
sacījis par pamanīto pārkāpumu. 
Braucējs teicis, ka apdrošināšanai 
vajadzētu būt. Otrs policists gājis 
uz savu auto pēc dokumentiem 
pārbaudīt, vai nav vēl kādu pār-
kāpumu. 

Turpmākās notikumu gaitas 
interpretācija apsūdzības un aiz-
stāvības pusei atšķiras. E.Tomašs 
vainu neatzīst un skaidro, ka 
telefonā ieskatījies apdrošinātāja 
mājaslapā, vai tiešām mašīnai nav 
civiltiesiskās apdrošināšanas, jo 
policijas mobilajā lietotnē rei-
zēm mēdzot būt kļūdas. Tā bijis 
arī šoreiz: telefonā ieraudzījis, 
ka apdrošināšana ir. Parādījis 

to braucējam, apgājis 
apkārt mašīnai, aizgā-
jis kolēģim pateikt, ka 
viss kārtībā, paņēmis 
dokumentus un aiznesis 
šoferim. 

Kā telefonā varēja 
redzēt, ka mašīna ap-
drošināta, ja tā tomēr 
nebija? Kurzemniekam 
E.Tomašs skaidro, ka 
varējis sajaukt kādu 
ciparu, ievadot auto 
numuru, tādēļ viņam 
uzrādīts, ka viss kār-
tībā. Savā pēdējā vār-
dā policists lūdza viņu 
attaisnot, norādot, ka 

liecībās ir daudz pretrunu un nav 
pārbaudīts, kādas darbības todien 
izdarītas viņa telefonā. 

Prokurors apsūdzību pamato ar 
četrām liecībām, ko sniedzis gan 
apturētais braucējs, kurš atzīst, ka 
devis kukuli, gan vēl trīs liecinie-

ki. Šoferis liecinājis: E.Tomašs 
viņam telefonā parādījis, ka ma-
šīnai nav apdrošināšanas, un 
sacījis – sods ir 80 vai 90 eiro. Tā 
kā policists nav gājis prom, bet, 
pēc liecinieka sacītā, „trinies gar 
mašīnu”, šoferis prasījis, vai ar 40 
eiro to var segt. E.Tomašs atbildē-
jis, ka jā. Divas 20 eiro bankno-
tes autovadītājs ielicis piezīmju 
lapiņā un iedevis policistam. 
E.Tomašs apgājis 
apkārt baltajam kra-
vas auto un aizgājis 
uz policijas mašīnu. 

Liecības sniegu-
šas kafejnīcas Ju-
mis darbinieces –                                         
pa logu, kas no 
ārpuses aplīmēts, 
bet no iekšpuses ir 
caurredzams, viņas 
redzējušas, ka brī-
dī, kad E.Tomašs 
gājis apkārt busam, 
tieši pie kafejnīcas 
loga kabatā ielicis 
20 eiro naudas zīmi. Viena darbi-
niece tobrīd pie loga piebungājusi. 
Kad policisti aizbraukuši, šoferis 
iegājis telpā, un visi šo lietu ap-
sprieduši. Braucējs teicis, ka dar-
biniece ar savu bungāšanu gandrīz 
uztaisījusi viņam nepatikšanas. 
Kafejnīcā strādājošās pasmējušās, 
ka varētu arī viņām kādu naudiņu 

uzdāvināt, ne tikai policistam. 
Viena darbiniece bijusi sašutusi 
par tik klaju policista nekaunību, 
tādēļ ziņu par šo notikumu ieli-
kusi feisbukā. Vēlāk tiesā viņa 
atzinusi, ka izdarīto nožēlo, jo 
nu gandrīz vai pati jūtoties kā 
noziedzniece. Uz tiesas sēdi sie-
viete neieradās labprātīgi – viņu 
atveda policija. 

Prokurors norādīja, ka izmeklē-
šanas eksperimentā, kurā 
līdzīgos apstākļos ka-
fejnīcas darbiniecei bija 
jānosaka, kāda naudas 
zīme tiek ielikta kabatā, 
viņa varējusi to pateikt. 

Advokāte Anita Ko-
vaļenko uzskatīja, ka ka-
fejnīcas darbinieki kā 
sazvērējušies sniedzot 
nepatiesas liecības, jo 
vienai darbiniecei esot 
iemesls E.Tomašu neie-
redzēt. Apsūdzētais savu 
darbu vienmēr esot darī-
jis atbildīgi. Reiz viņam 

piedāvāts kukulis, un viņš par to 
ziņojis. Viņam ir arī vairāki apbal-
vojumi par godprātīgu darbu, un 
advokāte netic, ka šajā gadījumā 
apsūdzētais kukuli būtu paņēmis.   

Lēmums vēl nav spēkā – to var 
pārsūdzēt nākamajā instancē, un 
tas arī tikšot darīts.

Jolanta Hercenberga

„Barikāžu laiku daudzi atceras 
vai iedomājas ar romantizē-
tu pieskaņu: ugunskuriem, 
tēju, zupu un maizītēm. Bet 
vissvarīgākā bija nenormālā 
atbildība par savu valsti, un tā 
guva virsroku,” tā mācītājs un 
Zemessardzes kapelāns Mārtiņš 
Burke-Burkevics sacīja bērnu 
un jauniešu centra (BJC) rīko-
tajā 1991. gada notikumu atcerē 
svētdienas vakarā pie Kuldīgas 
pasta. 

Tur pulcējās aculiecinieki, 
Jaunsardzes un Zemessardzes 
pārstāvji, skolēni un citi kuldīdz-
nieki. BJC organizatore Agate 
Ūdre pastāstīja, ka iepriekš atcere 
rīkota Pilsētas dārzā, bet pērn jan-
vāra brīvības cīņu nozīmīgākajā 
dienā ugunskuri iedegti pie pasta, 
lai ar dekorācijām radītu barikāžu 
laika izjūtas. Šoreiz gan nebija 
smagās lauksaimniecības tehnikas 
un emocijas tika raisītas ar atmi-
ņu stāstiem. No tiem izveidota 
videofilma, to varēja noskatīties 
autobusā, kas vienlaikus kalpoja 
gan kā kinozāle, gan kā šķērslis 
Liepājas, O.Kalpaka un Baložu 
ielas krustojumā. Stāstu vākšana 
turpinās. 

M.Burke-Burkevics barikāžu 
laiku sasaistīja ar Pāvila vēstulē 
efeziešiem teikto: „Bruņojieties 
ar visiem Dieva ieročiem, lai jūs 
varētu pretī stāties velna viltī-
bām. Jo ne pret miesu un asinīm 
mums jācīnās, bet pret valdībām 

No kārtības 
sargātāju ikdienas

un varām, šīs tumsības pasaules 
valdniekiem.” Tā arī pirms 28 ga-                     
diem moto bija Ar garaspēku pret 
karaspēku. Cilvēki – ticēja vai 
neticēja – cēla acis uz debesīm 
un aizlūdza baznīcās. Garaspēks 
deva sajūtu, ka tas ir vairogs pret 
Krievijas militāro mašinēriju, kas 
bija gatava gāzties virsū Latvijai 
un Lietuvai. Pretinieks to vien 
gaidīja, lai kāds izvilktu ieroci, 
un provocēja uz asiņainu rīcību. 

„Atceries, kas tagad ir tavs ga-
raspēks, esi nomodā par sevi, 
ģimeni un vietu, kurā atrodies!” 
tā M.Burke-Burkevics, šodienas 
sabiedrību aicinot no barikāžu 
laika mācīties būt stipriem un dot 
pretsparu visām velna viltībām.

Par gara spēku un vienotību 
pie mikrofona runāja arī daži 
to dienu dalībnieki. Aleksandrs 
Lange atgādināja, ka Kuldīgai 
bija stratēģiska nozīme: jāsargā 

ne tikai Rīga, bet arī mūsu pasts 
un raidstacija. Kuldīgas rajonā vēl 
atradās padomju karaspēka daļas 
un simtiem svešu armijnieku. 
Novada domes priekšsēde Inga 
Bērziņa atgādināja, ka joprojām 
tiek noskaidrots, kuri bijuši bari-
kāžu dalībnieki: ja kāds vēl nav 
saņēmis piemiņas zīmi, par to 
vajadzētu informēt pašvaldību.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto 

Uzsver gara spēka uzvaru

Kuldīgā sarunās pie ugunskuriem daži janvāra barikāžu aculiecinieki sprieda: tas šķiet ļoti sen, tomēr izjūtas 
saglabājušās. Savukārt jaunā paaudze atzina, ka par vēsturiskajiem notikumiem ir stāstīts daudz, bet vajadzētu vēl 
vairāk.

Par 40 eiro kukuli – trīs gadi nosacīti

Advokāte 
Anita 

Kovaļenko 
uzskata: 
„Jumja” 

darbinieki 
sazvērējušies 

sniegt 
nepatiesas 
liecības, jo 

kādai sievietei 
esot iemesls 
apsūdzēto 
neieredzēt.

Prokurors 
apsūdzību 

pamato 
ar četrām 
liecībām, 

ko sniedzis 
gan policijas 
apturētais 

braucējs, kurš 
atzīst, ka devis 
kukuli, gan vēl 
trīs liecinieki.

Kafejnīcas „Jumis” darbinieces pa logu redzējušas, 
ka policists tieši pie loga kabatā ielicis 20 eiro zīmi.
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Eiropas Parlamenta (EP) de-
putātes Ineses Vaideres rīkotā 
konkursa dalībnieki, kuri bija 
pareizi atrisinājuši pa krust-
vārdu mīklai, pulcējās Kur-
zemnieka redakcijā un varēja 
gan tikties ar pašu politiķi, gan 
noskaidrot, kuri divi brauks 
pavasarī uz Briseli, uz EP. Un 
izlozētas tika Aija Kņaze un 
Maija Viļuma. 

 I.Vaidere ir viena no divām 
politiķēm (otrs ir Roberts Zīle), 
kas Latviju EP pārstāv kopš valsts 
iestāšanās šajā savienībā – kopš 
2004. gada. Pirms tam pieredzi 
veidojusi Latvijas politikā – bi-
jusi vides ministre, Rīgas domes 
priekšsēža vietniece, Ministru 
prezidenta un Valsts prezidentes 
padomniece, Saeimas deputāte un 
ārlietu komisijas priekšsēde. EP 
viņa pārstāv Eiropas Tautas par-
tijas grupu un partiju Vienotība. 

Vaidere ir ekonomikas profe-
sore un darbs budžeta komitejā, 
šķiet, viņai labi piemērots. „Tā ir 
maka turētāja. Lai pieņemtu jauno 
daudzgadu budžetu, jāstrādā vis-
maz divi gadi. EP jau vienojies, 
bet atsevišķas dalībvalstis vēl 
iebilst. Ir valstis, kas ir donori, 
bet Latvija, piemēram, uz katru 

„Paldies, ka dodat darba vietas, radāt vērtības, mak-
sājat nodokļus, līdz ar to uzturat gan savu novadu, 
gan Latviju,” tā Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības 
kameras (LTRK) prezidents Aigars Rostovskis sacīja 
Kuldīgas novada uzņēmēju un amatnieku gada balvas 
ceremonijā jauniešu mājā pagājušajā piektdienā.

Viņš aicināja uzņēmējus, lai tie savukārt mudina bērnus 
un draugus nodarboties kaut ar nelielu, taču savu biznesu, 
jo tad „mēs kā sabiedrība būsim drošāka”. „Pašlaik 90% 
nodokļu samaksā 5000 uzņēmēju. Diemžēl valstij nevei-
cas ar vīziju, ar straujāku izaugsmi, un ir būtiski mainīt 
domāšanas vektoru – jādomā, kā radīt papildu vērtības, 
kā nopelnīt. Mēs kā uzņēmēju organizācija turpināsim 
iestāties par to, lai dažādu ierobežojumu ir mazāk.”

Pasākuma laikā LTRK ar Kuldīgas novada domi pa-
rakstīja memorandu, kura mērķis ir stiprināt sadarbību, 

iemaksāto eiro 3–4 reizes saņem 
atpakaļ, tāpēc mēs par šo budžetu 
esam ļoti entuziastiski.”

Otrs Vaideres darba lauks ir 
patērētāju tiesību aizsardzības 
un iekšējā tirgus komitejā. Tiekot 
likti dažādi šķēršļi, piemēram, ne 
vienmēr ar Latvijas kredītkarti var 
internetā samaksāt, patērētājs tiek 
aizsūtīts uz lapu, kur prece dārgā-
ka. Jānovērš tas, ka dažādās Eiro-
pas valstīs tiek tirgota atšķirīgas 

kvalitātes viena un tā pati prece. 
„Bet Jacob kafija pēc garšas ne-
drīkst atšķirties ne veikalā Vācijā, 
ne Latvijā! Vai zivju pirkstiņos 
Austrumeiropā nedrīkst būt ma-
zāk gaļas kā rietumos. Tā ir slikta 
un negodīga komercprakse.”

Deputāte, stāstot par darbu 
parlamentā, uzsvēra, ka par savu 
misiju, īpaši pirmajā sasauku-
mā,  uzskatījusi skaidrot Latvijas 
vēsturi. Panākusi, ka 23. augusts 

visā Eiropā ar īpašu rezolūciju ir 
pasludināts par vienotu staļinisma 
un nacisma upuru piemiņas dienu. 
Tas nav bijis vienkārši, jo vaja-
dzējis savākt 400 deputātu parak-
stu. Deputāte arī atbalstījusi Egila 
Šņores filmas Padomju stāsts 
tapšanu un izrādīšanu Briselē, lai 
atklātu padomju režīma 
zvērības. 

„Mums iznāk strā-
dāt krietni vairāk nekā 
tiem deputātiem, kas ir 
no lielajām valstīm –                                     
Vācijas, Francijas, Po-
lijas,” viņa uzsvēra.  
Jautāta, vai atkal kandi-
dēs, I.Vaideres atbilde 
bija īsa: „Es varētu šo 
darbu darīt labāk nekā 
daudzi citi.” Un piebil-
da, ka viena deputāte 
no Latvijas (neminot 
vārdā) vispār neesot 
pieķerta strādājam par-
lamentā. Vaidere ir apņēmības 
pilna turpināt darbu pie vienotā 
digitālā tirgus jautājumiem, pie 
ES budžeta un citām iesāktām 
svarīgām lietām. Divus projektus 
viņa sauc par savējiem – viltus 
ziņu atmaskošanu un duālo pār-
tikas preču kvalitātes novēršanu, 

proti, lai būtu identiska viena un 
tā paša zīmola preču kvalitāte 
visās dalībvalstīs.

„Mans nopelns arī tas, ka Lat-
vijas zemnieki saņēma no Eiropas 
17,7 miljonus eiro plūdu seku 
novēršanai.” Deputāte EP par 
to ziņojusi, Latvijā mudinājusi 

ministriju zaudējumus 
aplēst un iesniegt pie-
prasījumu Eiropas soli-
daritātes fondā.

Jautāta par Brexit ie-
spaidu uz Lielbritānijā 
dzīvojošajiem latvie-
šiem, Vaidere rosināja 
vairāk aizdomāties par 
to, vai labāk nebūtu 
neatgriezties mājās. „Ta-
gad darbu Latvijā var 
dabūt, algas pieaugušas, 
un, manuprāt, nav pa-
reizi teikt – atgriezīšos, 
kad te būs labāk. Bet 
kas tad veidos to mūsu 

valsti, kas strādās, vai viss no 
gaisa nokritīs?” Deputāte minēja 
piemēru, ka 90. gadā algas Latvijā 
no Dānijas atšķīrušās 40 reizes, 
bet pašlaik esot četrreiz mazākas.

Daiga Bitiniece
Lāsmas Reimanes foto

Inese Vaidere pasniedz ceļazīmi uz Eiropas Parlamentu Maijai Viļumai.

veicinot biznesa vides un ekonomikas 
attīstību, konkurētspēju, eksportu, 
informācijas apriti. 

Konkursā Kuldīgas novada uzņē-
mēju un amatnieku gada balva atzinī-
bu saņēma 39 uzņēmēji un amatnieki 
astoņās kategorijās: Zaļā saimniecība, 
Ražotājs, Pakalpojums, Amatnieks, 
Tūrisma uzņēmējs, Debija, Ilgtspējī-
gākais uzņēmums, Mentors. Bet sep-
tiņi pašvaldības izraudzīti uzņēmumi 

godināti kategorijās Investīcijas 
2018 (SIA Latvijas Finieris, Stiga 
RM, Palleteries, Turlavas zemnieku 
saimniecība Ploces) un Mecenāts 
2018 (Saldus ceļinieks, Rietumu nafta 
un Silja).

Speciālbalvas piešķīra: uzņēmu-
mam Vēvers – SEB banka, audējiem 
Inārai un Ziedonim Āboliņiem –                                                                    
Swedbank, Kuldīgas attīstības aģen-
tūras vadītāja vietniecei Dacei Šē-

lei, uzņēmējiem Baibai Mikālai un 
Kasparam Bergmanim – LTRK, 
uzņēmumam Lat Food LP, The 
Marmalade un mentorei Baibai Mi-
kālai – Latvijas Investīciju attīstības 
aģentūra, Lat Food LP – Altum, māj-
ražotājām Ievai Knupkei un Ilonai 
Krickai-Kraujai – Lauku konsultāciju 
birojs, Līgai Vaļģei – Kurzemnieks.

Daiga Bitiniece
Lāsmas Reimanes foto

„Viena un tā 
pati prece 

Latvijā 
dārgāka nekā 

Vācijā. Labi, 
ir transporta 

izdevumi, 
bet dažreiz 
liekas, ka 

ved ar zirgu 
un pa vienai 

paciņai!”

Pārstāvēt Latvijas intereses

Sadarbības 
memorandu 
paraksta 
Kuldīgas 
novada 
domes 
priekšsēde 
Inga Bērziņa 
un Latvijas 
Tirdzniecības 
un 
rūpniecības 
kameras 
prezidents 
Aigars 
Rostovskis.

(Vairāk attēlu par 
visām kategorijām: 
www.kurzemnieks.lv.)

Par lielām investīcijām savās ražotnēs – Kuldīgas novada pašvaldības pateicība uzņēmumiem Latvijas 
Finieris, Stiga RM, Palleteries un Turlavas zemnieku saimniecībai Ploces. 

Pateicas uzņēmējiem un amatniekiem

aktualitātes
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Sākot jaunu sezonu, režisore 
cilvēkus uzrunā, lai nāk spēlēt 
teātri: „Neteikšu, ka piedalīties 
vēlas daudzi, bet tie, kuri atnāk, 
paliek un labā nozīmē saslimst ar 
spēlētprieku.”

Lai lomu pietiek visiem
„Kolektīvi nav lieli: Nīkrācē ir 
pieci cilvēki – četras sievietes 
un viens vīrietis, Vaiņodē – sešas 
sievietes, divi vīrieši, pēdējā 
izrādē spēlē arī mana jaunākā 
meita Paula. Lugas atrast grūti, jo 

„Kādreiz tēvam teicu, ka ar 
lauksaimniecību diez vai no-
darbošos, bet redz, kā iznāk. 
Nekad nevajag teikt nekad! 
Dzīve visu saliek pa plauk-
tiņiem,” atzīst nīkrācnieks, 
graudkopis Andris Viļumsons. 
Saimniecība nav liela, un pa-
gaidām tā ir sākuma fāzē.

Izvēles priekšā
Arvien biežāk palīdzot tēvam, 
lauku darbi Andrim sāka iepa-
tikties: „Tēvam ir zemnieku 
saimniecība Sudmaļi, arī tā au-
dzē kviešus un miežus. Es pirms 
tam strādāju par elektriķi. Darbs 
patika, bet bija brīdis, kad jāpie-
ņem lēmums, tāpēc izvēlējos 
lauksaimniecību. Saimniecība 
ir uz mana vārda. Grūtības un 
izaicinājumi ir jebkurā jomā, 
bet jāmāk ar tām sadzīvot. 
Darbi sākas pavasarī, bet vis-
lielākie ir tad, kad līdz rudenim 
tiek novākta raža, kad lauki ir 
apstrādāti līdz galam un var 
sākties ziemas atelpa. Ziemā 
atpūšamies, tīrām laukmales, 

„Šogad lielākie darbi ir bruģē-
šanas otrā kārta Ziedu ielā 5                                                       
un pašvaldības ceļa Nīkrāce–
Priežkrogs rekonstrukcija,” 
stāsta pagasta pārvaldes vadī-
tāja Ilona Rītiņa.

 „Pagājušogad lielākais pasā-
kums bija pagasta svētki – Nīkrā-
cei 755. Bija gods uzņemt Valsts 
prezidenta kundzi Ivetu Vējoni. 
Bet Lielajā talkā strādāja arī 
Valsts prezidents Raimonds Vējo-
nis – kopā ar citiem talciniekiem 
pabeigta laipa pār Kojas upīti. 
Sieviešu ansamblis Diantus no-
svinēja desmito jubileju. Biedrība 
Bites uzcēla otro lielāko kāpšanas 
torni Latvijā, tas bija programmas 
LEADER projekts ar Skrundas no-
vada domes atbalstu,” uz padarīto 
atskatās I.Rītiņa. 

Decembrī pagasts tika uzposts 
ar svētku dekorācijām. Notika Ad-
ventes koncerts un Ziemassvētku 
eglīte pirmsskolas bērniem. Šogad 
iedzīvotāji Jauno gadu varēja sa-
gaidīt karnevālā kopā ar draugiem. 
Tā tēma bija Svētki pasakā, tāpēc 
apmeklētāji tērpās kā pasaku tēli.

jāatrod tādas, kurās var piedalīties 
viss kolektīvs, turklāt attiecīgā ve-
cumā. Mans kritērijs ir tāds: vai, 
lasot darbu, tas mani uzrunā vai 
arī ne. Citreiz ir interesanti, bet 
neredzu tur savus aktierus. Tad 
meklēju ko citu, kamēr nostrādā 
iekšējā balss, un, kad darbu esmu 
izlasījusi, apmēram jau zinu, kurš 
kurā lomā būs. Lielākais darbs ir 
lugu sagatavot tā, lai paši var no 
sirds izspēlēties un iepriecināt 
skatītājus.”

Ceļš līdz režisores 
amatam
„Man teātris vienmēr paticis. 
Esmu dzimusi liepājniece, un 
bērnībā ar mammu Liepājas teātrī 
gājām gandrīz uz visām izrādēm. 
Liktenis mani atvedis uz Skrun-
das novadu, un no 2005. gada 
esmu kultūras darba organizatore 
Nīkrāces pagastā. Tā kā kultūras 
darbiniekiem e-pastā tiek sūtīta 
dažāda informācija, 2012. gadā no 
Latvijas Nacionālā kultūras centra 
saņēmu uzaicinājumu uz režisoru 
kursiem. Tā kā pati toreiz spēlēju 

drenāžu, grāvjus. Sākam pielabot 
tehniku nākamajai sezonai.”

Grib izvērsties
„Tēvs priecājas, ka arī es no-
darbojos ar lauksaimniecību, 
jo uz priekšdienām varēšu visu 
pārņemt. Idejas un plāni man ir, 
piemēram, paplašināt platību, bet 
to grūti izdarīt, jo jākonkurē ar 
ārzemniekiem, kuri arī vēlas pirkt 
zemi un darbību paplašināt. Man 

jau liekas, ka manā saimniecībā 
izdarīts vēl nav nekas. Mērķi vēl 
tikai jāsasniedz. Saimniecība 
ir 80 hektāru liela. Lielākais 
uzsvars ir uz ziemas kviešiem, 
bet ir arī vasaras kvieši un mieži. 
Izaudzēto labību tirgoju uzņē-
mumiem Baltic Agro vai Linas 
Agro.”

Andris stāsta, ka ģimenē cen-
šas viens otram palīdzēt: „Esam 
pieci cilvēki. Sieva Nīkrāces 

skolā strādā par apkopēju, bērni 
tur mācās. Katrs palīdz, kā un cik 
spēj. Es vēl esmu iesācējs. Saim-
nieciskajos darbos konsultējos 
ar vecākiem, jo viņiem lielāka 
pieredze. Varu teikt vienu – no ve-
cākiem esmu mācījies neatlaidību, 
tāpēc nav bijusi doma iesākto 
pamest. Ja sākam art vai sēt un 
novākt ražu, tad sākam no viena 
gala, jo nav svarīgi, vai tas mans 
lauks vai tēva.”

Padoties nedrīkst
Lūgts salīdzināt laiku, kad sāka 
strādāt tēvs, un tagad, kad Andris 
darbojas pats, viņš atbild: „Kad 
man vēl saimniecības nebija, 
esmu pabraucis ar krievu traktoru 
DT-74 – tas ir kāpurnieks. Salī-
dzināt tos laikus nevar, jo tā ir kā 
diena pret nakti. Uz jautājumu – 
grūti vai viegli saimniecību uztu-
rēt – nevar atbildēt, jo jādarbojas 
nepārtraukti. Lai arī cik grūti, 
padoties nedrīkst, jo ir varianti, 
kā ar visu tikt galā. Nevajag arī 
pārmērīgi ilgi sēdēt uz lauriem, 
jo jādomā par attīstību.”

ma bija mazliet mainīta, līdz ar to 
ieguvu citas zināšanas. Protams, 
arī jaunus draugus un kolēģus.”

Vaicāta par izaicinājumiem, 
režisore atbild: „Man lielākais 
bija 2017. gada vasarā, kad, ap-
vienojot Skrundas un Nīkrāces 
amatierteātri, ielīgošanai iestu-
dēju Jēkaba Janševska Precību 
viesuli. Tā bija traka vasara, jo 
divu mēnešu laikā tapa izrāde ar 
dziesmām. Tā kā bija ieguldīts 
liels darbs, pēc Jāņiem turpinājām 
braukt apkārt ar viesizrādēm.”

Patīk abi
Inga atzīst, ka patiesībā nekad nav 
iedomājusies par grūtībām, kas 
rodas darbā: „Mīlu to, ko daru, 
un aktieri nāk ar prieku. Lasām, 
runājam, analizējam jauno dar-
bu, pēc tam atliek vien mācīties 
tekstus un likt visu kopā. Man ļoti 
patīk iejusties lomās, tās izdzīvot. 
Tāpēc dažreiz, ja pietrūkst vienas 
sievietes lomas atveidotājas, kā 
saka, ielecu lomā un spēlēju. Arī 
režisores darbs ir interesants, 
radošs – kopā ar kolektīvu varu 
realizēt savu lugas redzējumu. 
Nevaru pateikt, kas labāk, jo patīk 
abas lietas.”

Režisore uzsver, ka viņai ir vis-
foršākie kolektīvi, jo ar aktieriem 
izveidojusies ļoti laba komanda: 
„Viņi pieņem vistrakākās idejas, 
un kopā tās realizējam. Šāda dar-
bošanās man dod gandarījumu, ka 
varu iepriecināt citus. Tas ir dzī-
vesveids. Patiesībā esmu laimīgs 
cilvēks, jo darbs ir kā hobijs.”

„Darbs ir mana aizraušanās”
Nīkrācniece Inga Ezeriete vada divus amatierteātrus: sava pagasta kolektīvu Brinida un Vaiņodes Kuratiešus. Februārī Brinidai 
paredzēta pirmizrāde Ritas Misūnes komēdijai Dāvana tantei.

Iela un ceļš
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 Viļumsonu ģimenē katrs pieliek roku, lai darbs ietu uz priekšu. 
No kreisās: Andris, Annija, Intars, sieva Diāna, Rebeka.

„Vēl ir, kur augt”

Režisore Inga Ezeriete vada divus 
pašdarbības teātrus – Nīkrācē un 
Vaiņodē, bet viņai arī pašai patīk pa 
reizei iejusties kādā lomā.

Attēlā: režisores asistente Inese Ivāne, Astra Krūzēna, 
Paula Ezeriete, Linda Bēta, Jurģis Mickus, Baiba Jansone, 
Vilnis Grāvelis, Elīna Aļeškēviča, Ilona Rītiņa, 
Aija Targonija, Oskars Zoniņš, Aija Šmite, Dace Kudore, 
Gita Johansone, režisore Inga Ezeriete.

Skrundas amatierteātrī SAAN 
un ar Nīkrāces sieviešu ansam-
bli divus gadus biju iestudējusi 
ielīgošanas pasākumus, nolēmu 
pieteikties.” 

Nacionālajā kultūras centrā 
Inga režiju divas reizes mācījusies 
Valda Lūriņa vadībā: „Pirmajā 
reizē viss ļoti aizrāva un iepatikās 
tā, ka pēc kāda laika nolēmu pie-
teikties vēlreiz. Mācību program-

Nīkrāces amatierteātris Brinida pēc 
izrādes Precību viesulis. 
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Inguna Spuleniece 

Andris Balcers: „Tieši 
latviešu strēlnieki bija 

tie, kuri ticēja: „Mēs 
varam izkarot savu 
valsti!” Šie vīri lēja 

asinis, lai mums būtu 
brīva zeme.”

Kurzemnieks jau rakstīja, ka 
Vilki tikās ar V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas 8. un 9. klašu au-
dzēkņiem, liekot aizdomāties par 
to, ka arī viņu vecuma puiši jau 
devās cīņās par dzimto zemi. Vilku 
dalībnieki Gundars Kalniņš, Jānis 
Atis Krūmiņš, Edgars Lipors un 
Andris Balcers daudz runāja par 
patriotismu un to, ka jauniešiem 
ar savām zināšanām un darbu 
jānotur tas, par ko latvju karavīri 
cīnījušies visos gadsimtos, – mūsu 
Latvija. 

Jābūt izciliem
„Vilku vārdu nesam jau 26 gadus. 
Sanākšanas mērķis ir latviešu 
karavīru dzīvesziņas izpēte,” 
pastāstīja E.Lipors. „Pateicoties 
tam, ka mums vienmēr bijuši 
izcili kareivji, varam dzīvot brīvā 
Latvijā, runāt savā valodā, lietot 
savu simboliku. Varam lepoties, 
ka latviešu un lietuviešu valoda 
ir senākās dzīvās valodas pasau-
lē. Tik liela tautasdziesmu pūra 
kā mums nav nevienam citam. 
Esam maza tauta, tādēļ nevaram 
atļauties kādā jomā būt slikti.” 
E.Lipors uzsvēra, ka miera laika 
karavīri, kuri aizstāv savas zemes 
godu, ir sportisti. Klausītāji zālē 
atdzīvojās, kad viesi mudināja 
nosaukt pēc iespējas vairāk spor-
tistu uzvārdu. 

Kā izzināt sendienas
Vilkiem esot būtiski saprast, kā 
domāja tie, kuri gāja karā 13. gad-
simtā vai pirms 100 gadiem. Viņš 
mudināja pusaudžus izteikties, kā 
vislabāk uzzināt par sendienām. 
Jaunieši kā pirmo avotu nosauca 
internetu, cits piebilda, ka jājautā 
vecmāmiņām un vectētiņiem. 
„Par 13. gadsimtu uzrakstīti divi 
izcili darbi: Livonijas Indriķa 
hronika un Atskaņu hronika. 
Bet to rakstījis ienaidnieks, kurš 
varēja sarakstīt arī muļķības. 
Vispatiesāko informāciju var 
iegūt no arheoloģijas – no tā, 
ko atrod kapu laukos.” E.Lipors 
pievērsa uzmanību Vilku ska-
tuves tērpiem: „Arī tie tapuši 

pēc 12.–13. gadsimta izraku-
miem. Šādi ģērbās visā Eiropā –                                                                       
tāda bija mode. Atšķīrās rotas un 
tajos iekaltie simboli.” Fotogrāfi-
jās varēja aplūkot rotājumus, kas 
pierāda, piemēram, profesionāla 
karavīra statusu. Tā bija aproce, 
ko karavīram ap roku uzkala uz 
mūžu. „Ja mežā satiktu vīru ar 
šādu aproci, būtu jāzina, ka joki 
mazi – tas ir profesionālis, kas 
par karavīru audzināts no mazām 
dienām.”

Bez vajadzības 
neizvilkt
Pie attēla, kurā ir karavīrs vikinga 
tērpā, E.Lipors paskaidroja, ka 
vikingi nav tautība, bet nodar-
bošanās: „Tika pat teikts: iesim 
vikingos. Tas nozīmēja, ka viņi 
nedaudz palaupīja svešās zemēs, 
brauca mājās un atkal dzīvoja 
mierīgi.” Rādot zobena attēlu, 
E.Lipors stāstīja, ka kārtīgs ie-
rocis izmaksāja tik, cik deviņas 
govis: „Zobenā tika iekalta ka-
reivja devīze. Kāda Latvijas laika 
virsnieka zobenā ir ieraksts: „Bez 
vajadzības ārā nevelc, bez slavas 
atpakaļ neliec!” Arī mūsdienās 
šāda devīze ir patiesa. Ja vajag 
kādu aizstāvēt pa īstam, der kār-
tīgi izkauties, bet ne jau bakstīties 
par niekiem.”

Jāmāk darīt darbu
Nodziedājuši vairākas senas 
karavīru dziesmas, Vilki uzsvēra 
tautasdziesmu unikalitāti – tās 
var piemeklēt katrai situācijai. 
„Dziedam par brāli, kurš aiziet 
karā un atstāj māsu šūpulī. Kad 
karš beidzot galā, viņš māsu vairs 
nepazīst. Tā izaugusi un jau auž 
tādu audeklu, kas gluds kā ledus. 
Tas nozīmē, ka viņa iemācījusies 
to noaust perfekti. Tajā laikā tas 
bijis svarīgi. Iniciācija jeb pāreja 
no bērna un pusaudža statusa 
uz tādu, kad cilvēks gatavs vei-
dot ģimeni, nav saistīta tikai ar 
pubertāti, bet arī ar to, ka katrs 
var nodrošināt ģimeni. Puišiem 
jāmāk puišu lietas, meitenēm – 
meitu. Puišiem jāmedī, jāar, jāsēj, 

No 13. gadsimta līdz 
mūsdienām
Janvārī tiek pieminēti Pirmā pasaules 
kara Ziemassvētku kauju un 1919. gada 
brīvības cīņu varoņi. Tāpēc vīru kopa 
Vilki Latvijas skolās uzrunā pusaudžus, 
arī ar dziesmām stāstot, kāds bijis un ir 
latvju karavīrs.

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas audzēkņus koncertā uzrunā vīru kopas Vilki dalībnieks Edgars Lipors: 
„Ziņas par konkrētām personībām liecina to, ka par Latvijas valsti cīnījās tādi paši pusauga zeperi kā jūs.”

Edgars Lipors: „Pirms 100 
gadiem, ja cilvēki viens 
otram paspieda roku, kaut 
ko apsolot, pārkāpt to 
nedrīkstēja. Vīrs un vārds! 
Ja solījums pārkāpts, 
neviens ar viņu darījumos 
vairs neielaidās.”

Latvju 
karavīrs. 

CAUNU CEPURE. 12.–13. gadsimtā 
vīri lika galvā caunu cepuri, kas 
apdziedāta tautasdziesmās. Tā 
nebija tikai Latvijas iezīme, jo arī 
tolaik apģērbs bija modes lieta – 
līdzīgu valkāja visā Eiropā.

DŪDAS Latvijā spēlētas jau vismaz 
sešus gadsimtus.

SKRAMASAKS. Ierocis, ko pazīstam 
kā mačeti, 5.–8. gadsimtā izdomāts 
Zemgalē, kur to sauca par 
skramasaku. Tikai pēc tam šādi naži 
sāka ceļot pa pasauli. 

jāaizstāv mājas, meitenēm jāauž, 
jātaisa ēst. Kad esi iemācījies to 
visu, vari veidot ģimeni, kaut arī 
nekas daudz tev nepieder. Šīs 
tradīcijas ir stipru ģimeņu pamatā. 
Varam būt lepni, ka Latvijā tādu 
kļūst aizvien vairāk.” 

Kokle – vīru 
instruments
Vilki arī rādīja mūzikas instrumen-
tus, un E.Lipors uzsvēra, ka sen-
dienās kokli spēlējuši tikai puiši 
un vīri. Viņi pūtuši arī vērša ragu –                        
tas bijis signāla instruments. Bet 
dūdas Latvijā spēlētas vismaz 
sešus gadu simtus. „Ja kāds saka, 
ka tās ienākušas tikai nesen, tās ir 
muļķības. Neviens nevar pateikt, 
kur tās spēlētas pirmo reizi. Ne 
tikai tērpiem bija mode, bet arī 
mūzikas instrumentiem. Tās bija 
izplatītas visā Eiropā.” Vilki spēlē 
arī lielo ģīgu jeb divstīdzi, kam 
stīgas darinātas no dzīvnieku 
zarnām. Savukārt celma bungas 
tapušas, izgrebjot celmam vidu un 
abos galos uzstiepjot ādu.

Astoņas spožas 
zvaigznes
Pārlecot no 13. uz 20. gadsimtu, 
Vilki stāstu turpināja ar latviešu 
strēlniekiem, atgādinot, ka jan-
vāra sākumā pieminētas Ziemas-
svētku kaujas, kurās gan cariskās 
Krievijas armija, gan vācu iebru-
cēji pamanījuši, kas ir latvieši. 

A.Balcers uzsvēra: „Visā Krie-
vijā karavīru bija ļoti daudz, 
latviešu – maza saujiņa. Bet pre-
tinieki tolaik teica, ka pie cariskās 
Krievijas debesīm uzlēkušas 
astoņas spožas zvaigznes – astoņi 
latviešu strēlnieku pulki. Vācieši 
bija iekarojuši visu Kurzemi, 
tādēļ strēlnieki nedomājot devās 
karā. Tolaik par savu zemi cīnījās 
dažāda vecuma cilvēki: gan rūdīti 
vīri, gan pavisam jauni zēni. Jau-
nākajam zināmajam strēlniekam 
Kārlim Veidemanim bijuši tikai 
12 gadi. Bet brīvības cīņās, kas 
sākās 1919. gada janvārī un 
beidzās novembrī, 14 gadus vecs 
karavīrs saņēmis Lāčplēša kara 

ordeni – jaunās Latvijas valsts 
augstāko apbalvojumu.” 

E.Lipors skaidro: „Daudzās 
dziesmās izskan tas, ka lielākais 
gods ir cīnīties un krist par savu 
zemi. Runājot ar jaunāko klašu 
skolēniem, viņi bieži atsaucas uz 
datorspēlītēm: ja cīņā zaudēts, 
vienkārši paņemam jaunu dzīvī-
bu. Bet puikām armijā bija tikai 
viena dzīvība. Visiem jāpadomā, 
ko mēs darītu kritiskās situācijās, 
bet jādomā arī par to, ko tagad 
katrs varam izdarīt, lai pašam, 
ģimenei, skolai, visai Latvijai 
labāk. Jūs, jaunā paaudze, esat tie, 
kuri ņems Latviju savās rokās un 
attīstīs. Jādara viss, lai jūsu bērni 
varētu teikt, ka arī jūs turējāt godā 
tēva zemi un mātes valodu.” 

Leģionāri stāvēja            
līdz pēdējam
Nākamās dziesmas bija no leģio-
nāru pūra. „Otrajā pasaules karā 
latvieši stājās vācu leģionā, lai 
izdzītu citu ienaidnieku – šoreiz 
komunistus. Baigā gada pārdzīvo-
jumus neviens vairs negribēja. Lai 
arī sabiedrotais nebija tas labākais, 
radās iespēja atdarīt tam ienaid-
niekam, kas 1940. un 1941. ga-                                                                        
dā latviešus izsūtīja uz Sibīriju un 
slepkavoja,” tā E.Lipors.

A.Balcers stāstīja, ka kara bei-
gās, kad aiz leģionāru muguras 
atradās tā sauktais Kurzemes cie-
toksnis, ko puiši sargāja ar drosmi 
un asinīm. „Viņi nevarēja atkāp-
ties, jo aiz muguras bija daudz 
civilo bēgļu. Kad vācu armija jau 
kapitulēja, mūsu leģionāri saņēma 
ziņu, ka karš zaudēts – lai darot, 
kā zinot. Ap 4000 vīru aizgāja 
mežos, kur vēl 12 gadus cīnījās 
pret padomju varu.”

Koncerta beigās J.A.Krūmiņš 
atzina: „Dziesma latviešiem vien-
mēr palīdzējusi izdzīvot, tikt pāri 
kara šausmām, būt stipriem. Puiši, 
kuri savu dzīvi neizdzīvoja, jauni 
to ziedoja neba tādēļ, lai mēs būtu 
sērdieņu tauta. Viņi to darīja tā-
pēc, lai mēs būtu brīvi, tāpēc viņu 
priekšā jānoliec galva.”
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5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40	 Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Mammas brīvdienas. ASV komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
22.20 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
0.55 	 Hūberts un Štallers. Vācijas seriāls. 
1.40 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
3.10 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
3.35 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                            

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.40 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                            

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Literatūre.                        

Dokumentāls cikls. 
20.00 	Smalkais stils.                

Lielbritānijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Latvietis. Paralēlās 

pasaules.*                                
Raidījumu cikls. 

21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Antarktīdas vilinājums. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Nacionālie dārgumi.* 
24.00 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.45 	 Latviešu jaunie režisori. 

Adriāna Roze. Kolektīvs. 
ES. Latvijas komēdija. 

1.10 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Neatklātie 
Tuvie Austrumi. 
Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi.                
Bosnija un Hercegovina.* 

6.30 	 Reaktīvie draugi 2.                
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Dzīve pie Polārā loka. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

11.55 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.45 	Kur deguns rāda: snovborda 

vilinājums. Dokumentāla filma. 
13.10 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Īsā programma 
vīriešu vienslidojumos. 

16.40 	Pasaules kausa izcīņa 
biatlonā. Sprints sievietēm. 

18.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
18.16 	Sporta ziņas (krievu val.). 
18.20 	Laika ziņas (krievu val.). 
18.25 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles 
programma pāru slidojumos. 

21.00 	Baltijas Universitāte. 
Dokumentāla filma. 

22.00 	Sporta studija.* 
22.45 	Pasaules kausa izcīņa 

biatlonā.* Sprints sievietēm. 
0.05 	 Reiva pasaule. „Mysteryland”: 

psihedēliskais festivāls. 
Dokumentāls seriāls. 

0.35	  Reiva pasaule. Lasvegasa: 
elektroniskās deju 
mūzikas centrālā skatuve.     
Dokumentāls seriāls. 

1.00 	 Aktuālie pasaules 
jautājumi. Mana bēgšana.               
Dokumentāla filma. 

1.35 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                     
Top 5. 

7.00 	 Dienas 
personība. 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu. 
8.30 	 Uz līnijas. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Uz līnijas. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles. 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna. 
2.30 	 Uz līnijas. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas 

personība. 
4.30 	 Preses klubs. 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                                
ASV seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.           
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas.                           
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

9.00	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 5.                           

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 24.                         

Animācijas seriāls. 
12.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                             
ASV realitātes šovs. 

13.30 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 6. 

14.30 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.30	 Draugi 4. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Draugi 5. ASV 
komēdijseriāls. 

16.30 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

17.00 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                           
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Nāvējošais ierocis 2.                

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Cietais rieksts 4.                          

ASV un Lielbritānijas 
spraiga sižeta filma. 

0.40 	 Kāsla metode 8. Seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 15. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. Seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība                             

„Hawaii 5-0” 7. ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 3.                          

Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7.                         

ASV seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 

ASV detektīvseriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7.                      

ASV seriāls. 
19.10 	KHL 2018./2019.                                               

Rīgas Dinamo – Minskas Dinamo. 
22.00 	Stulbs un vēl stulbāks 2. ASV komēdija. 
24.00 	Bekstroms. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Akmeņainais ceļš. ASV ģimenes filma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.45 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Kandisa Renuāra 6. Francijas seriāls. 
23.20 	Ātrās reaģēšanas vienība. Kanādas 

spraiga sižeta filma. 
1.10 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.55 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.40 	Neprāta cena.              

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Liekulības tirgus. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Pusnakts šovs septiņos  

ar Jāni Skuteli. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Sirdsdziesma.* 
0.20 	 Antarktīdas vilinājums. 

Dokumentāla filma. 
1.25 	 Dzeguze. Slovākijas 

seriāls. 
2.25 	 Mana mamma – zvēru 

daktere 4. Seriāls. 
3.20 	 Tilts 3. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
4.25 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Logs uz pasauli. 

Hamburga. . 
6.03 	 700 pasaules brīnumi.                 

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Mazā Maruko.   
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Latvijas filmas Latvijas simtgadei.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.05 	Aculiecinieks.* 
10.25 	Pasaules kausa izcīņa skeletonā.                          

1. brauciens vīriešiem. 
11.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Īsā programma 
dejās uz ledus. 

12.10 	Pasaules kausa izcīņa skeletonā.                           
2. brauciens vīriešiem. 

13.15 	Eiropas meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.                                     
Īsā programma dejās uz ledus. 

13.55 	Pasaules kausa izcīņa skeletonā.                           
1. brauciens sievietēm. 

15.05 	Spilgtie ekrāni.                     
15.20 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 

Sprints vīriešiem. 
16.40 	Pasaules kausa izcīņa skeletonā.                                

2. brauciens sievietēm. 
17.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
17.10 	Sporta ziņas (krievu val.). 
17.13 	Laika ziņas (krievu val.). 
17.15 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles programma 
sieviešu vienslidojumos. 

21.00 	Personīgā lieta. 
21.30	 Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.                                      
Īsā programma dejās uz ledus. 

23.00 	Tās tik ir operas! „Operas 
kaislības”. Dokumentālu filmu 
cikls. 

24.00 	Eiropa koncertos. 
0.50 	 Pasaules kausa izcīņa biatlonā.* 

Sprints vīriešiem. 
2.10 	 Pasaules kausa izcīņa skeletonā.* 

2. brauciens vīriešiem. 
2.50 	 Emanuels Makrons: ceļš uz 

Elizejas pili. Dokumentāla filma. 
3.55 	 Kūku čempions 7. Šovs. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5. 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu. 
8.30 	 Uz līnijas. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Uz līnijas. 
11.30 	Nākotnes medicīna. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles. 
2.00 	 Globuss. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas personība. 
4.30 	 Preses klubs. 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                                    
ASV 
komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas.                       
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 5.                          

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 24.                            

Animācijas seriāls. 
12.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4. ASV 
realitātes šovs. 

13.30 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 6. 

14.30 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Draugi 5.                                  
ASV komēdijseriāls. 

16.30 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

17.00 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                                 
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Popera kunga pingvīni. 

ASV ģimenes komēdija. 
22.20 	Tamija.                                     

ASV komēdija. 
0.20 	 Nāvējošais ierocis 2.                

ASV spraiga sižeta seriāls. 
1.15 	 Simpsoni 24.                

Animācijas seriāls. 
1.40 	 UgunsGrēks 15.                   

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. Ser. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 3. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. Seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 

ASV detektīvseriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 2. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7.                          

ASV seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Foršie džeki. ASV kriminālkomēdija. 
0.10 	 Mežoņi. ASV trilleris. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš
– Čaļiem ir vieglāk: 

atveru skapi – kas 
izkrīt, to uzvelku.
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5.00 	 Karamba!                       
Humora raidījums. 

5.25 	 Ziemas saule.               
Turcijas seriāls. 

6.55 	 Sagraizītie. ASV realitātes šovs. 
7.55 	 Mans bērns var!? TV šovs. 
9.00 	 Profesija – mamma. 
10.00 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.40 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
12.10 	Ziemas vakars Gagrā.                          

Krievijas muzikāla filma. 
14.05 	Astoņi labākie randiņi.                      

Krievijas komēdija. 
16.05 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers.                         

ASV seriāls. 
18.50 	Kandisa Renuāra 6.                               

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2.                        

Turcijas seriāls. 
23.15 	Pievilcības likumi. Īrijas, Lielbritānijas un 

Vācijas romantiska komēdija. 
1.00 	 Mammas brīvdienas. ASV komēdija. 
2.20 	 Akmeņainais ceļš. ASV ģimenes filma. 

5.10 	 Sāras mūzika 2. 
5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                  

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Reaktīvie draugi 2.                

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala.               

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                  

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds.* 
10.30 	Pinokio. Vācijas filma bērniem. 
12.15 	Zemes stāsti.* 
12.45 	Latvietis. Paralēlās pasaules.* 
13.15 	Literatūre.* Dokumentāls cikls. 
13.45 	Darelu ģimene 2.                     

Lielbritānijas seriāls. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Ķīnas noslēpumainie pērtiķi. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Iekodies Latgalē!* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Supernova 2019. Pirmais pusfināls. 
23.40 	Džemma Boveri.                          

Francijas romantiska drāma. 
1.30 	 Liekulības tirgus.                    

Lielbritānijas seriāls. 
2.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                       

„Mēs – Liepājai”. 
4.25 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Logs uz pasauli. 

Melburna. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Karaliste.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Sporta studija.* 
9.50 	 Hokeja laukums.* 
10.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens divniekiem. 
11.30 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles 
programma vīriešu 
vienslidojumos. 

12.20 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 
2. brauciens divniekiem. 

13.00 	Eiropas meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. Izvēles 
programma vīriešu 
vienslidojumos. 

14.20 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
Iedzīšanas sprints sievietēm. 

15.10 	Sāras mūzika 2. 
15.25 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles 
programma dejās uz ledus. 

18.45 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
Iedzīšana sprints vīriešiem. 

19.35 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 
1. brauciens sievietēm. 

20.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 
2. brauciens sievietēm. 

21.15 	Aculiecinieks.* 
21.35 	Midsomeras slepkavības 14. 

Detektīvseriāls. 
23.20 	Inspektors Benkss 5. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
1.05 	 Tās tik ir operas!                           

„Operas kaislības”.    
Dokumentālu filmu cikls. 

2.10 	 Deju lieluzvedums                 
Gredzenus mijot.* 

4.05 	 Baltijas Universitāte. 
Dokumentāla filma. 

6.00 	 Ziņu 
Top 5. 

6.30 	 Preses 
klubs. 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna. 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto. 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Nakts sarunas 
par čeku. 

11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Nakts sarunas 

par čeku. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar 

Streipu. Nedēļas 
atskats. 

17.00 	Finanšu un 
nodokļu labirinti. 

17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Nakts sarunas 

par čeku. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Vēlais ar 

Streipu.                
Nedēļas 
atskats. 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto. 

2.00 	 Preses klubs. 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.30 	 Preses klubs. 

5.00 	 Svešā 
seja. 
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Impērija. 
ASV seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve 3.                           
Dokumentāls 
seriāls. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.05 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
14.25 	Pasaules 

smieklīgāko 
videokuriozu                 
Top 10. 

14.55 	Pēc balles. 
Kanādas romantiska 
komēdija. 

17.00 	Popera kunga 
pingvīni.                         
ASV ģimenes 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Haizivs stāsts. ASV 

animācijas filma. 
21.15 	Zaļais lukturis. 

ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

23.35 	Cietais rieksts 4.                                      
ASV un 
Lielbritānijas spraiga 
sižeta filma. 

2.05 	 Pēc balles. 
Kanādas romantiska 
komēdija. 

3.55 	 UgunsGrēks 15. 
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Ekstrēmā cope 3. 
9.30 	 Skrējiens no nekurienes. 

Lielbritānijas dokumentāls ser. 
10.30 	Nāvējošais loms 4. Realitātes šovs. 
15.15 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.05 	Mana trakā ģimene 12.                         

Animācijas seriāls. 
18.05 	Amerikāņu nindzjas 2. ASV šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 12.                           

Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.05 	Ēnu spēles 3. Latvijas detektīvseriāls. 
23.05 	KHL 2018./2019.                             

Sanktpēterburgas SKA – Rīgas Dinamo. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.10 	 Ziemas saule. Seriāls. 
6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru                              

Čārlzu Stenliju 2. 
7.05 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
7.35 	 Hūberts un Štallers.                                                         

Vācijas detektīvseriāls. 
8.40 	 Autopsija: viņu pēdējās stundas 5. 

Dokumentāls seriāls. 
9.40 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.10 	Noliktavu kari 3. ASV realitātes šovs. 
11.40 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
14.10 	Slepenais miljonārs. ASV romantiska 

komēdija. 
15.55 	Pievilcības likumi. Īrijas, Lielbritānijas un 

Vācijas romantiska komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.50 	Kandisa Renuāra 6.                                  

Francijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema 2. Seriāls. 
23.15 	Astoņi labākie randiņi. Krievijas komēdija. 
1.10 	 Tirāns 3. ASV seriāls. 
1.55 	 Kad nevar uzticēties.                                        

Vācijas un Austrijas melodrāma. 

6.03	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                   

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Mia un es 3.                       

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Avārijas brigāde. Bumba. 

Animācijas filma. 
8.36 	 Avārijas brigāde. Mazulis. 

Animācijas filma. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis.                        
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                      
10.00 	Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.30 	Dziedošais koks. Vācijas filma. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums                           

Mateja baptistu baznīcā. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Mans izskats daudzus šokē, 

man ir savs neparasts stils. 
13.55 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki. 

LTV videofilma. 
14.55 	Sirdsdziesma.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.20 	Nacionālie dārgumi.                        

Izstāde Portrets Latvijā. 
17.10 	Daudz laimes, jubilār!                     

Andris Freidenfelds. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Inga Lindstrēma. Grētas kāzas. 

Vācijas melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.19 	Sporta ziņas. 
20.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Midsomeras slepkavības 20. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.20 	Visuredzošā acs.                     

Lielbritānijas drāma. 
1.15 	 Ķīnas noslēpumainie pērtiķi. 
2.15 	 Manas tautas likteņdziesmas.* 
4.25 	 Alpu dakteris 9. Seriāls. 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reiva pasaule.                                

Eivisa: reiva sala.                  
Dokumentāls seriāls. 

9.00 	 Garšu skola. 
9.40 	 Pinokio. Vācijas filma bērniem. 
11.25 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 

1. brauciens četriniekiem. 
12.35 	Aculiecinieks.* 
12.55 	Pasaules kausa izcīņa bobslejā. 	

2. brauciens četriniekiem. 
14.00 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. 
Paraugdemonstrējumi. 

16.30 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā.                            
15 km ar kopīgu startu 
vīriešiem. 

17.10 	Pasaules kausa izcīņa biatlonā. 
12,5 km ar kopīgu startu 
sievietēm. 

18.15 	Eksotiskie dārzi.                
Dokumentālu filmu cikls. 

19.15 	Izmeklētājs un jūra.                       
Vācijas un Zviedrijas seriāls. 

21.00 	Bravo! 2. Baltijas valstu bērnu 
talantu šovs. 

22.20 	Treniņnometne ciltīs. 
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

23.15 	Emanuels Makrons: ceļš uz 
Elizejas pili. Dokumentāla filma. 

0.15 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* Imanta 
dienas Cēsīs. 1998. gads. 

1.50 	 Sporta studija.* 
2.35 	 Eksotiskie dārzi.                

Dokumentālu filmu cikls. 
3.30 	 Kūku čempions 6.                    

Kulinārijas šovs. 
4.30 	 Garšu skola. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Preses 
klubs. 

8.00 	 Finanšu un 
nodokļu labirinti. 

8.30 	 Nedēļa 
novados. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto. 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu. 

10.30 	Latvji, brauciet 
jūriņā! 

11.00 	Ēdiens kā 
zāles. 

11.30 	Grāmatu kods. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
15.00 Latvijas labums. 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
19.00 	Mana balss. 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss. 
22.00 	Kārtības rullis. 
23.30 	Mana balss. 
0.30 	 Spēka spēle. 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats. 

2.00 	 Preses klubs. 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.30 	 Preses klubs. 

5.00 	 Svešā 
seja. 
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Impērija.                      
ASV seriāls. 

7.15 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Džeiks un 
Nekurnekadzemes 
pirāti. Animācijas 
seriāls. 

9.30 	 Pasaules spožākie 
talanti 2. TV šovs. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Dzīvnieku 

konference.      
Vācijas animācijas 
filma. 

13.05 	Džounsi bezsaistē. 
ASV ģimenes filma. 

15.00 	Zaļais lukturis. 
ASV spraiga sižeta 
piedzīvojumu filma. 

17.10 	Haizivs stāsts.    
ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Itālijas variants. 

ASV spraiga       
sižeta trilleris. 

22.15 	Neatrodamā.                   
ASV spriedzes 
filma. 

1.15 	 Džounsi bezsaistē. 
ASV ģimenes filma. 

2.55 	 UgunsGrēks 15. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Laiks mājai 4. 
8.00 	 Autoziņas 8. 
8.30 	 Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.20 	Zebra 3. 
11.35 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
12.10 	Sīči dara trakas lietas. ASV raidījums. 
14.00 	Amerikāņu sīkstums. ASV seriāls. 
15.00 	Stulbs un vēl stulbāks 2. ASV komēdija. 
17.05 	Mana trakā ģimene 12.                         

Animācijas seriāls. 
18.05 	Ekstrēmā cope 3. 
19.00 	Ekstrēmā cope 4. 
20.00 	Mana trakā ģimene 12.                           

Animācijas seriāls. 
21.00 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
23.05 	Logans. ASV trilleris. 

humoriņš

humoriņš
Tas neveiklais brīdis, kad vīrs, kurš atmetis smēķēšanu, lavās 

naktī uz virtuvi uzsmēķēt, bet tur pieķer sievu, kura ievēro diētu, 
pie ledusskapja rijam kotletes.

Laura saprata, ka randiņš nav 
izdevies, kad Ilmārs uz randiņu atnāca 
ar sievu.
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humoriņš

6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 

13. Vācijas 
seriāls. 

9.35 	 Aklā mīla. Meksikas 
seriāls. 

10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Inga Lindstrēma. 

Grētas kāzas. 
Vācijas melodrāma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.40 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.40	 Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla. Meksikas 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais 

paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs 

septiņos ar Jāni 
Skuteli.* 

0.50 	 Pasaules 
panorāma.* 
Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Tēvs Brauns 4. 
Lielbritānijas seriāls. 

5.00 	 Reiva pasaule. 
Eivisa: reiva sala. 
Dok. seriāls. 

5.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Mia un es 3.                   

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Trusītis Pēterītis. 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Dziedošais koks.                  

Vācijas pasaku filma. 
8.30 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.20 	 Vienmēr formā! 
9.50 	 Eņģeļu māja. Seriāls. 
10.55 	Dzīve pie Polārā loka.                           

Dokumentāla             
daudzsēriju filma. 

11.50 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.45 	Bez aizvainojuma.* 
13.20 	Labākais no „Euromaxx”. 
13.50 	Vienas dienas restorāns.* 
14.20 	Sirdsdziesma.* 
15.15 	Izmeklētājs un jūra.        

Vācijas un Zviedrijas 
seriāls. 

17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 6.                                

Dokumentāla              
daudzsēriju filma. 

21.05 	Grāntčestera 3. 
Detektīvseriāls. 

22.00 	Midsomeras 
slepkavības 14.                                      
Detektīvseriāls. 

23.45 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.*                             
Iedzīšanas sprints 
sievietēm. 

0.35 	 Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.                         
2. brauciens divniekiem. 

1.20 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                             
ASV 
komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.   
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas.                         
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 5.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 24.                    

Animācijas seriāls. 
12.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4. ASV šovs. 
13.30 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 6. 
14.30 	Tētuka meitiņas 6. 

Komēdijseriāls. 
15.30 	Draugi 5. ASV 

komēdijseriāls. 
16.30 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
17.00 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4. ASV 
realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Vajātie.                                    

ASV realitātes šovs. 
22.00 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
23.00 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 15.                       

Latvijas seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas.* 
4.00 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 
11.00 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	„Degpunktā” sestdienā. 
13.20 	Iespējams tikai pasaulē 3. Humora raidījums. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Es, robots. ASV un Vācijas spraiga sižeta filma. 
0.10 	 KHL 2018./2019.                                                         

Maskavas Dinamo – Rīgas Dinamo. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Mačo. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Doktors Mārtins. Lielbritānijas seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	„Zelta mikrofons 2019”. Aizkulises. Dienasgrāmata. 
21.40 	Māksla būt pašam. ASV romantiska komēdija. 
23.40 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
0.35 	 Šķiršanās padomi draudzenēm 3. ASV seriāls. 
1.15 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.40 	 Transports šodien, rīt. 
1.45 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā 
studija.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.             

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Iekodies Latgalē!* 
13.40 	Neprāta cena. 

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.               

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti. Zane 

un Pēteris Silgaļi. 
20.00 	Divi vienā 2.               

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Vīrietis un 

pašnāvība. 
Dokumentāla filma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Midsomeras 

slepkavības 20. 
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

1.10 	 Visuredzošā acs. 
Lielbritānijas drāma.

5.00 	 Reiva pasaule. 
Nīderlande: nekur 
nav tik labi kā 
mājās. Dok. seriāls. 

5.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Bosnija un Hercegovina.* 
6.30 	 Mia un es 3.                 

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija.                    
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.20 	 Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
9.55 	 Eņģeļu māja. Seriāls. 
10.55 	Muhtars. Pa jaunām pēdām.  
11.50 	Alpu dakteris 9. Seriāls. 
12.50 	Hipokrata zvērests. 

Dokumentāla filma. 
14.10 	Sāras mūzika 2. 
14.25 	Vienmēr formā! 
14.55 	Nemiera gars 6. 

Dokumentāla filma. 
15.45 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Grāntčestera 3. 

Detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 
19.00 	Šovakar. Ziņas.                 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: viena diena 

sacīkšu trasē. Dok. filma. 
20.05 	Nepieradināmie laikapstākļi 

ar Ričardu Hemondu. 
21.05 	Grāntčestera 3. Seriāls. 
22.00 	Treniņnometne ciltīs. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Pasaules kausa 

izcīņa biatlonā.*                           
Iedzīšana sprints vīriešiem. 

23.50 	Pasaules kausa 
izcīņa bobslejā.*                        
2. brauciens četriniekiem. 

0.50 	 Drosmīgie: viena diena 
sacīkšu trasē. 

1.20 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3.                              
ASV seriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems.     
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas.                         
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
10.00 	Makgaivers 5.                          

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 24.                    

Animācijas seriāls. 
12.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                        
ASV realitātes šovs. 

13.30 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 6. 

14.30 	Tētuka meitiņas 6. 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Draugi 5. ASV 
komēdijseriāls. 

16.30 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

17.00 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                         
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Kāsla metode 8.                        

ASV seriāls. 
22.00 	Speciālo uzdevumu vienība 

„SWAT”. ASV seriāls. 
23.00 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
23.55 	Labais ārsts. ASV seriāls. 
0.50 	 Kobra 11–15. Seriāls. 
1.50 	 UgunsGrēks 15.                            

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
11.40 	Dārgā Viola. Kanādas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Labā ragana 4. ASV seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas realitātes šovs. 
22.25 	Autopsija: viņu pēdējās stundas 5. Dok. seriāls. 
23.25 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.20 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.15 	 Dzīvīte brīvdienās 4. 
1.40 	 Attīstības kods 5. 
2.05 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.25 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
3.10 	 Degpunktā.* 
3.35 	 900 sekundes.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Uz līnijas. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Grāmatu kods. 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Mana balss. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ziņu Top 5. 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Kārtības rullis. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas personība. 
4.30 	 Preses klubs. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5. 

7.00 	 Izstāsti Latvijai! 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Vēlais ar Streipu. 
8.30 	 Nakts sarunas par 

čeku. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Uz līnijas. 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles. 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts? 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas personība. 
4.30 	 Preses klubs. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
9.05 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7.           

ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.55 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.50 	Degpunktā. 
13.20 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
14.20 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
15.15 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7.                            

ASV detektīvseriāls. 
16.10 	Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
17.10 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 25. Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Terminators. Genisys. ASV fantastikas filma. 
0.30 	 Kvantiko 2. ASV seriāls. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

Sievas dienasgrā-
matā: – Iet uz beigām 
mūsu laulības otrais 
gads. Vīrs joprojām 
domā, ka neēd sīpolus 
un kabačus.

humoriņš

– Žēl, ka dzīvē ne 
viss ir tik viegli, kā 
palikt resnam!



skrundas tv programma kanālā RE:tv

Sestdiena, 26. janvāris

Ceturtdiena, 24. janvāris

Svētdiena, 27. janvāris

Otrdiena, 29. janvārisPiektdiena, 25. janvāris

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krust-
punktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Mūsu leģendas. Degošie raksti. J.Peters par dzejnieci M.Bendrupi. Atk. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Laikmetīgais teātris 20.–70.  gados. 1.  raidījums 20.–30.  gadu 
muzikālo izrāžu fenomens un laikmetīgās skatuves tehnikas pielietojums inscenējumā. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam D.Bērzu 
50.  jubilejā! J.Ahlboms. Raidluga Spārni. Scenārija autore un režisore D.Bērza. 2004. g. ieraksts. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Sveicam D.Bērzu 50. jubilejā! A.Neiburga. Stāsts par Tilli un suņa vīru. Rež. A.Liniņš. Tille – D.Bērza. 
1996. g. ieraksts. 4. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 
22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Radioteātris bērniem. 
Maskačka. L.Pastores stāsta dramatizējums. Rež. I.Cērmane. 2016. g. ieraksts. 10. un 11. daļa (no-
beigums). 10.43 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie as-
toņdesmitie. 15.05 XXI gadsimta latvietis. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika rata 
riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam D.Bērzu 50. jubilejā! K.Anitens. Komēdija Raganas volgā. Rež. 
D.Bērza. 2012. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 30. janvāris

Trešdiena, 30. janvārisTV programma10

humoriņš

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Iekodies Latgalē!* 
6.02 	 Ielas garumā.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Aklā mīla.                  

Meksikas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Supernova 2019.* 

Pirmais pusfināls. 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.10 	Vides fakti.* 
13.40 	Neprāta cena.              

Latvijas seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Aklā mīla.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 13. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51	 Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27	 Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par    
ārpolitiku. 

20.00 	Divi vienā 2.                    
Latvijas seriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu 

jaunie režisori.                          
Jānis Jozauskis. 
Naktsmaiņa.                    
Latvijas komēdija. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Tilts 3. Zviedrijas un 

Dānijas seriāls. 
0.25 	 Mana mamma –                    

zvēru daktere 4.                            
Seriāls. 

1.25 	 Vīrietis un 
pašnāvība. 
Dokumentāla filma. 

5.00 	 Citādi latviskais.* 
5.30 	 Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu 
cikls. 

6.03 	 Ar sapni mugursomā.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Kas te? Es te!* 
7.25 	 Projekts „Nākotne”. 
7.55 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu māja.                        

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Alpu dakteris 9.                     

Seriāls. 
12.50 	Personīgā lieta.* 
13.20 	Eiropa fokusā. 
13.50 	Nepieradināmie laikapstākļi 

ar Ričardu Hemondu. 
Dokumentāls seriāls. 

14.50 	Kūku čempions 7. 
16.05 	Grāntčestera 3. 

Detektīvseriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                            

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Vēstures satriecošie stāsti. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.00 	Grāntčestera 3. 

Detektīvseriāls. 
21.55 	Neatklātie Tuvie Austrumi. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.00 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.*                                         
15 km ar kopīgu startu 
vīriešiem. 

23.40 	Pasaules kausa 
izcīņa biatlonā.*                                         
12,5 km ar kopīgu startu 
sievietēm. 

0.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Grupa Linga. 

1.00 	 Kā apturēt globālo 
sasilšanu? 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 Svešā seja. 
Latvijas 
seriāls. 

6.10 	 Iebraucēji 3. 
ASV komēdijseriāls. 

6.45 	 Spēkratu ciems. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Atriebēji, esiet gatavi! 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11–15.                       
Seriāls. 

10.00 	Makgaivers 5.                       
ASV spraiga sižeta 
seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 24. 

Animācijas seriāls. 
12.30 	Palikt vai pārvākties. 

Vankūvera 4.                        
ASV realitātes šovs. 

13.30 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 6. 

14.30 	Tētuka meitiņas 7. 
Komēdijseriāls. 

15.30 	Draugi 5. ASV 
komēdijseriāls. 

16.30 	Slavenību padomu 
aģentūra 2. 

17.00 	Palikt vai pārvākties. 
Vankūvera 4.                        
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.25 	Slavenību padomu 

aģentūra 2. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
21.45 	Kauja pie plīts. 

Austrālijas seriāls. 
23.40 	Leģendas 2.                            

ASV seriāls. 
0.35 	 Simpsoni 24. 

Animācijas seriāls. 
1.00 	 UgunsGrēks 15. 

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.*

Pirmdiena, 28. janvāris

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins. Lielbritānijas seriāls. 
11.45 	Māksla būt pašam. ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.40 	Mūsu Čārlijs 11. Vācijas seriāls. 
15.40 	Doktors Mārtins. Lielbritānijas seriāls. 
16.40 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris. ASV seriāls. 
22.35 	Starp zvaigznēm. ASV un Lielbritānijas filma. 
1.45 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Vīrietis – vecmāte 2. Krievijas seriāls. 
3.15 	 Degpunktā.* 
3.40 	 900 sekundes.*

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam D.Bērzu 50. ju-
bilejā! Andra Neiburga. Stāsts par Tilli un suņa vīru. Rež. A.Liniņš. Tille – D.Bērza. 1996. g. ieraksts. 
2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam D.Bērzu 50. jubilejā! Andra Neiburga. Stāsts par Tilli un suņa vīru. Rež. A.Liniņš. 
Tille – D.Bērza. 1996. g. ieraksts. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Laikmetīgais teātris 20.–70. ga-
dos. 2.  raidījums 1934.–1945. gads. Latvija politisko pārmaiņu griežos un to atspoguļojums 
latviešu teātrī. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

radio programma

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
8.55 	 Hūberts un Štallers 4. Vācijas seriāls. 
9.55 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. 

ASV detektīvseriāls. 
10.55 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
11.50 	Kā es satiku jūsu māti 7. ASV seriāls. 
12.45 	Degpunktā. 
13.15 	Kas nogāja greizi? ASV seriāls. 
14.10 	Sīči dara trakas lietas. ASV amatiervideo raidījums. 
14.40 	Terminators. „Genisys”. ASV fantastikas filma. 
17.10 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
18.10 	Vokers. Teksasas reindžers 7. ASV seriāls. 
19.05 	Džima dēļ 2. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 3. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skrējiens no nekurienes.                                            

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.00 	Reids 2. Asinspirts.                                                             

ASV un Indonēzijas spraiga sižeta filma. 
1.00 	 Dzīvie un mirušie. ASV šausmu filma. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

Otrdiena, 29. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 30. janvārī 2.00, 10.00.)
19.15 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 30. janvārī 2.15, 10.15.)
Trešdiena, 30. janvāris
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 31. janvārī 2.00, 10.00.)

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5. 

7.00 	 Dienas 
personība. 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu. 
8.30 	 Nakts sarunas 

par čeku. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Uz līnijas. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs. 
14.30 	Uz līnijas. 
15.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki. 
15.30 	Ēdiens kā zāles. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5. 
0.30 	 Vēlais ar Streipu. 
1.00 	 Dienas 

personība. 
1.30 	 Ēdiens kā zāles. 
2.00 	 Latvijas labums. 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
4.00 	 Dienas 	

personība. 
4.30 	 Preses klubs. 

– Hallo, radio, gribu veltīt savam 
vīram Reinika dziesmu Es skrienu!

– Labi! Kas viņam par svētkiem?
– Viņam vakar atņēma tiesības.

– Jūsu dēls meta man ar akmeni!
– Trāpīja?
– Nē!
– Tad tas nav mans dēls.



trešdiena, 2019. gada 23. janvāris 11

interesanti

NOVADI
SAPROT?

Jānis Gabrāns 

Sociālie tīkli kļuvuši par 
neatņemamu mūsu ikdienas 
sabiedroto, kur smeļamies in-
formāciju gan par aktuālajiem 
notikumiem, gan par saviem 
vaļaspriekiem un citām inte-
resējošām tēmām. Pieaugošo 
interesi arvien aktīvāk cenšas 
izmantot arī tie, kuru vēlme ir 
iegūt iespējami vairāk seko-
tāju un skatījumu, lai pelnītu, 
vai, iespējams, tas tiek darīts 
ar vēlmi apmelot, nomelnot, 
diskreditēt, un tad visi līdzekļi 
labi. Tāpēc centāmies noskaid-
rot, kā sociālajos tīklos dar-
bojas valsts oficiālās iestādes, 
piemēram, Latvijas armija, un 
cik lielu uzmanību tās pievērš 
viltus ziņām.

Iespēja ziņot par aktuālo
Stāstot, kā valsts armija dar-

bojas sociālajos tīklos, infor-
mējot par savām aktualitātēm, 
Aizsardzības ministrijas Militā-
ri publisko attiecību departa-
menta preses nodaļas vecākā 
eksperte Daina Ozoliņa norā-
da, ka Latvijas armijas oficiā-
lie konti ir daudzos sociālajos 
tīklos – “Facebook”; “Twitter”; 
“Draugiem”; “Instagram”; “You-
tube”; “Flickr”. “Dažādi sociālie 
tīkli palīdz sasniegt plašu audi-
toriju – gan iekšējo (karavīrus, 
zemessargus), gan ārējo,” viņa 
skaidro. “Sociālos tīklus izman-
tojam galvenokārt iedzīvotāju 
informēšanai par aktualitātēm 
aizsardzības jomā, tai skaitā 
militārajām mācībām, īpaši, lai 
informētu iedzīvotājus par kara-
vīru un zemessargu pārvietoša-
nos ārpus poligoniem, militārā 
transporta kustību. Stāstām par 
Nacionālo bruņoto spēku kau-
jas spēju attīstību, jaunākajiem 
iepirkumiem bruņojuma, ekipē-
juma, militārā transporta jomā, 
par infrastruktūras izveidi un 
sadarbību ar dažādām sabied-
rības grupām. Neaizmirstam 
arī par ceremonijām, orķestru 
koncertiem, militārās tehnikas 
izstādēm, pasākumiem un ie-
spējām sabiedrības līdzdalībai.
Sociālie tīkli ir labs instruments, 

ko izmantot, lai laikus paziņotu 
sabiedrībai par aktualitātēm, 
sniedzot īsu, precīzu informāci-
ju, kā arī lai cilvēki uzzinātu jau-
numus no uzticama avota un ne-
rastos baumas. Tāpat cenšamies 
pēc iespējas plašāk atainot no-
tikušo, lai sabiedrība var pārlie-
cināties, ka Nacionālie bruņotie 
spēki attīstās un ir gatavi aizsar-
gāt Latviju,” par pieredzi stāsta 
D. Ozoliņa.

Karavīri rindā pēc 
alkohola?
Atbildot uz jautājumu, vai Lat-

Vispirms informācijai, 
tad – tēla veidošanai

vijas armija seko notiekošajam 
sociālajos tīkos ar mērķi fiksēt 
viltus ziņas attiecībā uz armiju, 
valsts drošību, D. Ozoliņa stāsta, 
ka darbinieki regulāri seko lī-
dzi publiskajiem ierakstiem par 
aizsardzības nozari un bruņota-
jiem spēkiem, protams, paturot 
prātā, ka katram ir tiesības brīvi 
paust viedokli. Ja tiek secināts, 
ka ieraksts vai ziņa ir viltus ziņa, 
kas apmelo Nacionālos bru-
ņotos spēkus vai varbūt pat ir 
informācijas operācijas sastāv-
daļa, par šādiem gadījumiem 
publiski ziņo sabiedrībai. 
D. Ozoliņa piemēram min 

2017. gada oktobrī feisbuka pro-
filā izplatītu ziņu, kas apmeloja 
sabiedrotos, kuri it kā dzīvojot 
viesnīcās, nevis pildot dienesta 
pienākumus Ādažos. Informāci-
ju bija izplatījusi sieviete, kura 
savā profilā atstāstīja sarunu ar 
taksometra vadītāju, kurš da-
lījies ar dažiem “faktiem” par 
NATO karavīriem Latvijā. Uz to 
Latvijas armijas pārstāvji neka-
vējoties reaģējuši, sniedzot ko-
mentāru un izsakot aicinājumu: 
“Aicinām jūs publiskajā telpā 
tendenciozi neizplatīt nepatie-
su, no apšaubāmiem avotiem 
nākušu un sabiedroto valstu 
karavīrus nomelnojošu informā-
ciju, kas juridiski neatbilst reāla-
jiem faktiem.” 
Tāpat armijas pārstāvji 

2017.  gadā atmaskojuši vairā-
kas viltus ziņas, tostarp kādu, 
kurā, izmantojot 2015.  gada fo-
togrāfiju, kas uzņemta Igaunijā, 
dažādas sociālo mediju lapas 
un portāli atkārtoti ziņojuši par 
sabiedroto karavīriem, kas Lat-
vijā mācību vai svētku laikā it 
kā masveidā iepērkot alkoholu. 
“Ar uzskatāmiem piemēriem pa-
rādījām, kā viena bilde var tikt 
izmantota daudzkārt, un mudi-
nājām kritiski izvērtēt internetā 
redzamo,” norāda D.  Ozoliņa. 
“Dažkārt sociālajos tīklos tiek 
izplatīti raksti no tādiem me-
dijiem, kas mēģina nomelnot 
mūsu Nacionālos bruņotos spē-
kus, izplatot dezinformāciju vai 
veicot informācijas operācijas. 
Šādos gadījumos Aizsardzības 
ministrija informē sabiedrību 
par konkrētajām aktivitātēm.”

Drošība arī virtuālā 
pasaulē
Aizsardzības ministrija regu-

lāri rīko lekcijas karavīriem un 
zemessargiem par medijpratī-
bas jautājumiem, tai skaitā par 
situāciju sociālajos tīklos, kur 
bez viltus ziņām sastopamas 
arī viltus identitātes, boti, troļ-
ļi. Lekcijās “Kā mēs sargājam 
Latviju?” skolēniem, semināros 
skolu vadītājiem tiek skaidrots 
par informācijas telpas drošību, 
arī par to, kas ir viltus ziņas un 

dezinformācija, kā to atpazīt in-
ternetā. 
Lielu ieguldījumu sabiedrības 

informēšanā par viltus ziņām un 
dezinformāciju sniedz NATO Stra-
tēģiskās komunikācijas izcilības 
centrs, kurš piemēram, izveido-
jis spēli, kas māca atpazīt dezin-
formāciju. Centrs regulāri publi-
cē jaunākos pētījumus par viltus 
ziņām, sociālo tīklu izmantošanu 
naidīgiem nolūkiem, kā to pazīt 
un kā ar to cīnīties. 
D. Ozoliņa skaidro, kā pazīt 

viltus ziņas vai dezinformāci-
ju – vienmēr pārbaudīt, kas ir 
ziņas avots, vai tas ir uzticams 
(piemēram, ziņu aģentūra), vai 
minēts ziņas sagatavotāja vārds, 
uzvārds, kā arī salīdzināt šo in-
formāciju ar oficiālajās vietnēs, 
tai skaitā ministrijas oficiālajā mā-
jaslapā www.mod.gov.lv vai bru-
ņoto spēku oficiālajā mājaslapā 
www.mil.lv, ievietoto informāciju. 

Aktīva divvirzienu 
komunikācija
Arī Valsts policija aktīvi izman-

to sociālos tīklus. Feisbukā tai ir 
aptuveni 36 tūkstoši sekotāju, 
bet tvitera kontam seko ap 80 
tūkstošiem tā lietotāju. Valsts 
policijas sabiedrisko attiecību 
nodaļas vecākā speciāliste Si-
mona Grāvīte norāda, ka darbs 
šajā vidē ir svarīgs: “Ņemot 
vērā, ka viens no Valsts policijas 
galvenajiem uzdevumiem ir rū-
pēties par sabiedrības drošību, 
sociālie tīkli ir lieliska iespēja to 
īstenot. Sociālajos tīklos cilvē-
ki var uzzināt visu aktuālo par 
Valsts policijas darbu, un mēs 
tajos varam operatīvi sniegt in-
formāciju.” Tāpat tā esot lieliska 
iespēja nodrošināt divvirzienu 
komunikāciju: “Esam piefik-
sējuši, ka palielinās to cilvēku 
skaits, kuri vēršas pie Valsts 
policijas, izmantojot tieši šos 

kanālus. Ziņo par notikumiem, 
noziegumiem, taujā pēc konsul-
tācijas, sniedz ieteikumus, ko 
vajadzētu uzlabot. Cenšamies to 
ņemt vērā.” 
Te ir apliecinājums, ka sociālo 

tīklu vērtība ir informācijas ak-
tualitāte. Ja sabiedrība redz, ka 
notiek aktīva komunikācija, tā 
labprāt to arī izmanto, jo zina, 
ka vajadzības gadījumā saņems 
atgriezenisko saiti. Protams, tas 
liek aktīvi darboties šajā vidē, 
bet, pēc S.  Grāvītes teiktā, tas 
atmaksājas. Piemēram, sociā-
lajos tīklos atrodama informā-
cija par policijā nonākušajām 
atrastajām mantām vai par iz-
ņemtajām zagtajām mantām, lai 
īpašnieki varētu tās atpazīt. Cil-
vēki dalās ar šīm ziņām, un šādi 
informācija sasniedz ļoti plašu 
sabiedrības loku.
“Savukārt, ja fiksējam, ka vil-

tus ziņā pieminēta Valsts poli-
cija, uzreiz vēršam sabiedrības 
uzmanību uz to. Bija brīdis, kad 
parādījās viltus ziņas par tra-
ģiskām autoavārijām, bija skaļi 
virsraksti, tad skaidrojām, ka 
svarīgi šādu informāciju pārbau-
dīt Valsts policijas profilā. Ja tur 
nekas tāds neparādās, tātad – 
tā nav patiesa informācija. Ja 
ar to nepietiek, var jautāt tieši 
mums, vai tā bijis vai ne,” norā-
da S. Grāvīte.

Latvijas armijas pārstāvji norāda, ka sociālie tīkli ir labs instruments, ko izmantot, lai laikus paziņotu 
sabiedrībai par aktualitātēm, piemēram, militārām mācībām, sniedzot īsu, precīzu informāciju, kā arī lai 
cilvēki uzzinātu jaunumus no uzticama avota un nerastos baumas. 

  Valsts policijas Rīgas reģiona pārvaldes tvitera kontu sekotāji būs 
pamanījuši, ka policijas komentāri sociālajā vidē nereti ir humora pilni. 
Piemēram, uz jautājumu, vai šī ir baznīca, seko atbilde: “Nē, bet arī mums 
ir tiesības uzklausīt “grēkus” un vēlāk tos izmeklēt.” 

 Popularitāti iemantojuši Latvijas policijas kadeti, kas Ziemassvētku laikā ar 
deju “Es izjāju prūšu zemi” sagādāja pārsteigumu sociālā centra iemītniekiem 
Ķekavā. Šis priekšnesums ne tikai iepriecināja vecos ļaudis, bet arī kļuvis par 
īstu interneta hitu. Turklāt puišu veikumu pamanīja ne viens vien ietekmīgs 
pasaules medijs. 

 Dzejnieks un mūziķis Guntars Račs atzīst, ka piedzīvojis nelielu šoku, 
kad atgriezies mājās no ceļojuma un pēc nedēļas pārtraukuma ieslēdzis 
“Rīta panorāmu”, – viņš ieraudzījis, ka aiz raidījuma vadītāju mugurām stāv 
policijas specvienības “Omega” kaujinieks pilnā ekipējumā. “Domāju, tā, kaut 
kādas ziepes... Pagāja mirklis, kamēr sapratu, ka kaujinieks nav ieradies 
arestēt vadītājus, bet pastāstīt par savu darbu,” savā kontā rakstīja G. Račs.
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trešdienas viesi

Par sporta pasākumiem, rezultātiem informējiet 
e-pastā:  inta.jansone@kurzemnieks.lv!

telpu futbolslaureāti

spēkavīru sports

Pamatturnīra pirmspēdējā mājas spēlē Kuldīgas vīri ar 
3:0 pieveica Rīgas volejbola skolu, savukārt 20. janvārī 
izbraukumā sīvā cīņā ar 2:3 piekāpās Talsu komandai, 
kas atrodas tabulas augšgalā. Regulārās sezonas pēdējā 
spēle notiks 3.  februārī 15.00 Kuldīgas sporta hallē, 
kad tiek gaidīti Daugavpils novada volejbolisti. 

Kā komandai veicas?
K.G.: – Sezona jau ieskrējusies, un iet kā pa viļņiem: 

viena spēle izdodas, otra ne. 
Spēlē pret Rīgas volejbola skolu pirmajos divos se-

tos viss padevās, trešajā gan pagurāt. 
K.G.: – Tā ir vienmēr: nospēlēt pirmos divus setus ir 

vieglāk, trešajā cīņa daudz grūtāka, jo abas komandas 
pagurušas. Iestājies arī neliels atslābums. 

D.A.: – Trešais sets grūtāks arī tādā ziņā, ka pretinieks 
vairāk saņemas. 

Nobeigumam tuvojas otrais aplis. Vai čempionātā ir 
kādas izmaiņas? 

K.G.: – Šosezon Nacionālās līgas 2. divīzijā uz me-
daļām pretendēs sešas komandas: Daugavpils novads, 
Jelgavas NSC, Kuldīgas NSS, MSĢ/Jaunsardze, RVS un 
Talsi. Cīņa par uzvaru būs sīva, jo no pērnā gada godal-
gotajām vienībām neviena šajā līgā vairs nestartē. Pie-
mēram, Rīgas volejbola skolas uzvarētāju sastāvs spēlē 
1. divīzijā, tur startē arī Jēkabpils juniori. Savukārt bron-
zas ieguvēja Dundaga šogad komandu nepieteica. Pērn 
piedalījās deviņas komandas. 

D.A.: – Tāpēc regulārā sezona beigsies agrāk, nekā 
ierasts, kad pēdējās spēles tika aizvadītas vēl pavasarī. 

 Piedalījušies Eiropas, pasaules un 
Baltijas čempionātā, ir Latvijas izlases 
dalībnieki
Arvis Rendors (riteņbraukšanā), Kārlis Ponomarjovs, 
Artūrs Cīrulis (abi futbolā), Pēteris Patriks Jefimovs 
(futbolā, telpu futbolā), Māris Ūdriņš, Andris Grūbis, 
Kristers Rēvalds, Eduards Blūms (visi kikboksā), 
Petra Ņečiporuka, Rūta Linde, Luīze Skudra, Jānis 
Jansons, Dāvis Storķis, Eduards Stieģelis (visi vo-
lejbolā), Nellija Jēkabsone (šahā), Roberts Serpāns 
(dambretē), Roberts Špiguns (ugunsdzēsības sportā), 
Niks Samauskis, Kristiāns Skuruls, Monta Jankovska, 
Pauls Purviņš, Mikus Pētersons (vieglatlētikā).

 Izcīnījuši 1.–3. vietu Latvijas čempionātā
Volejbolā: Viesturs Bikovs (pludmales volejbolā), 
Kristians Fokerots (arī pludmales volejbolā), Rēzija 
Bikova (arī pludmales volejbolā), Diāna Sedliņa 
(arī pludmales volejbolā), Emīlija Zīverte, Elizabete 

Teterina, Dārta Garokalna, Anna Valdmane, Laura 
Šmīdenberga, Daniela Agriņa, Aleksandra Timbere, 
Monta Uzare, Nikola Birze, Anija Jurdža, Dārta Meija, 
Alise Dorbe, Beāte Bauermeistare, Jolanta Aina Ste-
panoviča, Una Kazakova, Ariana Freiberga, Roberta 
Romāne, Samanta Jirgensone, Beāte Paula Rudzīte, 
Ivo Puriņš, Rūdis Kadakovskis, Francis Ernests Laš-
kovs, Nils Zīle, Miks Olafs Matevičs, Klāvs Stebulis.
Riteņbraukšanā: Artūrs Raudis.
Kikboksā: Ričards Zariņš, Jānis Alksnis, Mārtiņš 
Klausuls.
Autokrosā: Baiba Sileniece. 
Šahā: Līva Vaivade.
Dambretē: Artis Rancāns, Justīne Ansone. 
Ugunsdzēsības sportā: Andris Guļaško, Ralfs 
Babickis, Voldemārs Zariņš, Eduards Pūce, Kārlis 
Ansonskis, Pēteris Lebedevs, Alvis Bāders, Maija 
Redīza.
Galda tenisā: Mārtiņš Kuršinskis, Dāvis Avdjukevičs, 

Markuss Sīlis, Viktorija Poriņa. 
Vieglatlētikā: Janita Antipina, Niks Maulis, Ādams 
Ķesters, Lauris Grīniņš, Krista Brasla, Kristīne Grīn-
berga, Anta Abersone, Annija Paula Ansone, Ieva 
Lizete Rožkalna, Kristaps Citlavs, Guntis Gross, 
Aleksis Meļņiks, Lelde Mieze, Ērika Jēkabsone, Kintija 
Jēkabsone, Līva Jakobsone. 
Telpu futbolā: Rihards Ponomarjovs, Martins Raihs, 
Krišjānis Mikāls, Rauls Rodrigo Borisovs, Aleksis Blā-
ķis, Mikus Liekniņš, Toms Veigelts, Akselis Zirnis, Rū-
dolfs Reimanis, Miks Buks, Roberts Āboliņš, Kristaps 
Panovs, Kristers Grundmanis, Artūrs Ozols, Jorens 
Upenieks, Edijs Janušs, Kārlis Gebauers, Markuss 
Kairišs, Dmitrijs Jablonskis, Kristofers Kangīzers. 
Basketbolā: Ģirts Pūris, Krists Kristians Roze, Ri-
hards Pilenieks, Emīls Veigelts, Daniels Gotfridsons, 
Martins Zagorskis, Artūrs Liepājnieks, Ralfs Frāms. 

„Īstās spēles vēl priekšā”

Mums regulārā čempionāta pēdējā spēle būs 3. februārī 
Kuldīgā. Izslēgšanas spēles varētu turpināties līdz pava-
sarim. 

Ja 2. divīzijā startē sešas komandas, vai visas auto-
mātiski iekļūst izslēgšanas spēlēs? 

K.G.: – Pirmā un otrā vieta pēc pamatturnīra automā-
tiski iekļūst pusfinālā un gaidīs divas komandas, kas ie-
kļūs pēc spēlēm savā starpā. 

svētdienās. Tā tās nepārklājas. 
Vai tas nozīmē, ka spēlētāju kļūst ma-

zāk?
D.A.: – Tā varētu teikt. Komandu ir ma-

zāk. Noteikti ir arī finansiāls jautājums, 
jo sezona iznāk dārga. Katru gadu esam 
uz jautājuma zīmes. Mūs atbalsta Kuldī-
gas novada sporta skola. 

Kāds ir komandas uzdevums? 

D.A.: – Vairākus gadus mērķis ir tikt 
pāri pirmajai izslēgšanas spēļu kārtai. 
Šogad tāds pats. Jāmēģina sakopot spē-
kus. Ikviens var nospēlēt labi. Domāju, 
ka mikroklimats komandā ir labs – esam 
draudzīgi.

Intas Jansones 
teksts un foto 

Latvijas volejbola čempionāta 
Nacionālās līgas 2. divīzijā drīz tiks 
pielikts punkts pamatturnīra otrā apļa 
spēlēm, un Kuldīgas vīriešu komanda 
cer, ka šoreiz izdosies pārvarēt 
izslēgšanas spēļu pirmo kārtu. „Tas ir 
arī sezonas uzdevums,” saka treneris 
KASPARS GERTNERS un viņa asistents 
DĀVIS ANDERSONS. 

Kuldīgas komanda: 
Sandris Gulbis (universāls), Dāvis Andersons (universāls), Kaspars Gertners 
(universāls), Gustavs Kirhners (pirmais temps), Markuss Vološčuks (libero), Gints 
Bukāts (cēlājs), Ivo Laumanis (pirmais temps), Klāvs Kairo (universāls), Kristers 
Vēzis (universāls), Aleksandrs Jefimovs (pirmais temps), Mārtiņš Gecs (cēlājs), Jānis 
Linde (cēlājs), Arnolds Freibergs (pirmais temps), Oļegs Kricaks (cēlājs), Askolds 
Roberts Jāvalds (pirmais temps), Ivo Demčuks (universāls).

Kuldīgas vīriešu volejbola 
komandas grožus 

šogad pārņēmuši 
spēlētāji Kaspars 
Gertners un Dāvis 

Andersons. 

Izšķirošais punkts! Kuldīga pieveic Rīgas volejbola skolu.

Suminās arī jaunos
25. janvārī 18.00 Kuldīgas kultūras centrā pasākumā Jaunatnes sporta laureāts paldies tiks 
sacīts vairāk nekā 100 jaunajiem sportistiem un viņu treneriem. 

Kuldīgas spēkavīrs Māris 
Rozentāls šomēnes Ķīnā 
pirmo reizi bija vērienīgu 
sacensību galvenais ties-
nesis. Savukārt komandas 
Rozental Team sportisti 
Jānis Šleckus un Oskars 
Martužans, tajās startējot, 
ieguvuši attiecīgi trešo un 
ceturto vietu. 

Koordinē attālināti
Uz Ķīnu kuldīdznieki de-

vušies 1. janvārī un pavadī-
juši tur nedēļu. „Sacensībās 
World Power King piedalī-
jās 14 atlētu no desmit val-
stīm  – zviedri, poļi, ukraiņi, 
krievi, norvēģi un citi,” stāsta 
M.Rozentāls. 

 „Kā tiesneši bija pieaicinā-
ti arī divi lietuvieši. Ķīnieši 
mums pilnībā uzticējās, un 

Debitē sacensību 
tiesāšanā Ķīnā

Sacensībās World Power King Ķīnā, velkot autobusu, kas pilns ar pasažieriem, vislabāko 
rezultātu sasniedzis Jānis Šleckus no Kuldīgas. 

mums bija jāizlemj, kāds būs inventārs, 
kā viss tiks organizēts. Divus mēnešus 
viņi ar mums konsultējās. Sazinājāmies 
elektroniski: es sacīju, kas nepieciešams, 
viņi visu sagādāja. Ierodoties koordinēju, 
kā viss jāiekārto. Ķīnā par šo sporta veidu 
ir liela interese, jo tur tas ir kas jauns.” 

Pirms vairākiem gadiem Māris tur pie-
dalījies kādās sacensībās, pēc kurām 
organizatori viņa sportiskajām gaitām 
sekojuši līdzi sociālajos tīklos un tad ai-
cinājuši sadarboties. „Divas reizes jau 
bijām tur rādīt paraugdemonstrējumus – 
gluži kā šovus, jo šis sporta veids tur ir 
kas īpašs. Viņi ir augumā mazi, tāpēc 
mēs viņiem likāmies kā brīnums,” teic 
M.Rozentāls. Apmeklētība bijusi liela – 
vairāki tūkstoši skatītāju.

„Sacensības jau sešus gadus esmu tie-
sājis Latvijā, tāpēc darbs nav svešs, bet 
šādā mērogā tā bija liela pieredze. Ķīnie-
ši bija ļoti apmierināti, pēc tam paspieda 
roku un jau ierunājās par nākamajām sa-

cīkstēm maijā, kurās mani atkal aicina kā 
galveno tiesnesi.”

Īss treniņš, labi rezultāti
 „Tā kā ziemā spēkavīri nav tādā formā 

kā vasarā, Jānis ar Oskaru, uzzinot par 
šīm sacensībām, mēneša laikā izpildīja 
īso treniņu programmu, un tā izrādījās 
veiksmīga, jo atvedām kausu – Jānim 
3.  vieta, savukārt Oskaram 4. vieta,” 
skaidro M.Rozentāls.

Pirmajā dienā atlētiem bijis jāceļ 135 kg 
smags baļķis, un J.Šleckus sasniedzis 
jaunu rekordu, paceļot to septiņas reizes 
(iepriekš sešas). Mašīnas pacelšanā no 
zemes (svars uz rokām 310 kg) kuldīdz-
nieki iekļuvuši labāko trijniekā. Otrajā 
dienā, virvē velkot autobusu, Jānim vis-
labākais rezultāts. Vēl bija nēšu nešana 
un riepas velšana.

Antra Grīnberga 
Māra Rozentāla arhīva foto 

Klubs Rozental Team saka paldies par atbalstu uzņēmumiem Rietumu nafta, 
MKM mežs, Niedrāji MR un Eglaines auto, Freimans Timber Constructions, 
Palleteries, AB būvniecība, Planka, Amazone, Saules ieleja, Sigma, Laskana-
mežs, kā arī Kuldīgas novada domei.

„Tiesājot spēkavīru sacensības Ķīnā, man vissvarīgāk bija 
visu izdarīt pareizi, lai mani tur aicinātu atkal, un tā arī 
notika,” gandarīts ir kuldīdznieks Māris Rozentāls. 

 Sporta kalendārs 
No 23. līdz 29. janvārim
  23.I 18.15 Kuldīgas hallē – Latvijas 
meistarsacīkstes FLORBOLĀ U-14 un 
U-16 grupai. 
  25.I 11.30 Kuldīgas hallē – Latvijas 
jaunatnes čempionāts VOLEJBOLĀ U-17 
grupas zēniem. 
 25.I 12.00 Kuldīgas manēžā – Kurzemes 
zonas atlases sacensības uz Latvijas 
čempionātu VIEGLATLĒTIKĀ U-14 
grupai. 
  25.I 18.00 Kuldīgas kultūras centrā 
– pasākums JAUNATNES SPORTA 
LAUREĀTS 2018. 
 26.I 10.00 Kuldīgas hallē – Kurzemes 
čempionāts TELPU FUTBOLĀ U-11 
grupai. 
 26.I 9.30 Kuldīgas manēžā – Kurzemes 
BOČES sacensības. 
  27.I 14.00 Kuldīgas hallē – Latvijas 
jaunatnes čempionāts TELPU FUTBOLĀ 
U-19 grupai: Nikers – Talsi/Laidze. 
  27.I 16.30 Kuldīgas hallē – novada 
atklātais čempionāts TELPU FUTBOLĀ. 
  29.I 10.00 Kuldīgas hallē – novada 
skolēnu sacensības VOLEJBOLĀ. 

Kuldīgas novada čempionātā
Nikers – Zvejnieks 3:2, 
Skrunda – Alsunga 5:1, 
Zvejnieks – Vārme 5:1, 

Zibens – Turlava 10:2, 
Nikers/KNSS U-19 – Ēdole 4:2.

Mājup ar sudrabu
Latvijas Volejbola federācijas ziemas kausa izcīņā Rīgā U-13 grupas meitenēm 

2. vietu ieguvusi Kuldīgas novada sporta skolas 1. komanda. 
Tajā spēlēja Rēzija Bikava, Emīlija Zīverte, Diāna Sedliņa, Daniela Agriņa, Dārta 

Garokalna, Aleksandra Timbere, Anna Valdmane, Laura Šmīdenberga, Monta Uzare, 
Elizabete Teterina. Kuldīgas 2. komanda ierindojās 14. vietā. Abu trenere ir Ieva Ņeči-
poruka. Piedalījās 17 komandas.

Kāda ir konkurence?
K.G.: – Pirmās divas komandas Talsi un Jelgava ir 

mazliet pārākas. 
D.A.: – Vairāk sagatavojušās. Piemēram, Talsus labi 

pazīstam, pret viņiem daudz spēlēts, un ir bijušas gan 
uzvaras, gan zaudējumi. Mums šogad grūtāk: koman-
dā atlasīti spēlētāji, kas gatavi cīnīties, bet kodols nav 
stabils. Piemēram, Talsos visi ir uz vietas un kopā 
trenējas, ir saspēlējušies. Mums tā pietrūkst. Gaidām 
play-off, jo tad sāksies īstas cīņas. Tagad, cik varam, 
krājam punktus. 

Vai pārmaiņas ir arī komandā? 
D.A.: – Kaspars ir treneris, es – viņa asistents. 
Kāpēc tā? Vai viegli būt gan trenerim, gan spē-

lētājam?
D.A.: – Ir grūti būt gan trenerim, gan spēlētājam lau-

kumā. Pats visu darbību neredz. Tikai no malas labi 
redzams, kā spēlētāji laukumā kustas, ko dara preti-
nieki. Pērn treneris bija Jānis Jerumanis, bet viņam 
šogad liels noslogojums. 

K.G.: – Īsti nebija, kas trenē, bet pieteikumā kāds jā-
ieraksta. Nolēmām pamēģināt. Mēs ar Dāvi esam vie-
ni no pieredzējušākajiem, un citiem iebildumu nebija. 

Tikpat labi varējāt visam atmest ar roku. 
D.A.: – Lai tā nenotiktu, šos pienākumus uzņēmā-

mies. Citādi Kuldīgai komandas nebūtu. Jāmēģina 
saglābt, cik var. 

K.G.: – Jānis ik palaikam nāk talkā ar padomiem. Ir 
tādas dienas, kad ejam trenēties pie viņa, bet citreiz 
trenējamies paši. 

Vai ir izmaiņas arī komandas sastāvā?
D.A.: – Spēlētāji ir tie paši vai arī redzēti spēlējam 

kādā Kuldīgas vai Skrundas komandā. 
K.G.: – Skrundas komandai bija plāniņš startēt at-

sevišķi, bet kaut kas nojuka, tāpēc puiši brauc pie 
mums. Ir iesaistīti arī sportisti no Ventspils komandas, 
kas spēlē 1. divīzijā. Skaitāmies tai fārmklubs.

D.A.: – Kaspars izrakās pa papīriem un sazinājās ar 
ventspilniekiem. 

K.G.: – Ventspils iepriekšējā sezonā sadarbojās ar 
Dundagu. Šogad bija ar mieru sadarboties ar mums. 

D.A.: – Abām pusēm izdevīgi: viņiem rezerves spē-
lētāji gūst spēļu praksi, mums ir dalībnieku papildi-
nājums. 

K.G.: – Volejbola federācija noorganizēja to, ka šo-
sezon 1. divīzijai spēles ir sestdienās, bet 2. divīzijai – 

volejbols
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pasākumi kino
Kuldīgas kinozālē /23.–30. janvāris/

draudzēs

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

Konkursu atbalsta veikals Cikāde.

23., 24.I 16.00 Ralfs izposta internetu (anim. filma, ASV, stunda 53 min.). 
Ralfs un Vanelope pamet datorspēļu lauciņu un dodas iekarot bezgalīgos 
interneta plašumus. Ralfam tas ir jaunums.
23.I 20.00, 24.I 18.10 Mia un baltā lauva (ģimenes filma, Francija, DĀR, 
Vācija, 7+, stunda 38 min.). Mia (11 gadu) dusmojas par vecāku lēmumu pār-
celties no Londonas uz Dienvidāfriku, lai sāktu saimniekot zvēraudzētavā. 
Meitenes noskaņojums mainās, kad pasaulē nāk balts lauvēns vārdā Čārlijs.
23.I 18.00, 24.I 20.00 Izlaušanās spēle (trilleris, ASV, 16+, stunda 39 min.). 
Tam, kurš izlaušanās spēlē istabu pamet pēdējais, lemts mirt, tāpēc seši 
nepazīstami cilvēki spiesti likt lietā atjautību, lai izdzīvotu.
27.I 13.00, 28.I 18.00, 29.I 20.10, 30.I 18.00 Van Gogs. Pie mūžības vārtiem 
(drāma, ASV, Lielbritānija, 16+, stunda 51 min.). Kad ikdiena un kaislība uz 
glezniecību Vinsentam van Gogam liek ciest, viņš pievēršas tēmām par laika 
ritējumu.
27.I 15.00, 29.I 17.50, 30.I 20.00 Zvaigzne ir dzimusi (muzikāla drāma, ASV, 
16+, divas stundas 15 min.). Pieredzējušais mūziķis Džeksons Meins iemīlas 
jaunajā dziedātājā Elijā. Attiecības samezglojas, jo Džeksons grimst atkarību 
purvā.
27.I 17.40, 28.I 20.00 Bohēmista rapsodija (drāma, ASV, 16+, divas stundas 
15 min.). Britu grupas Queen ceļš uz panākumiem un teju vai izjukšana roka 
leģendas Fredija Merkūrija nekontrolējamā dzīvesveida dēļ. Filma un arī 
galvenās lomas atveidotājs Rami Maleks nupat ieguvuši Zelta globusu.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā 26.I 
18.00 jauktā kora Saldava sadrau-
dzības koncerts Satikšanās dziesmā.
J.Rozentāla Saldus mākslas un 
vēstures muzejā līdz 17.II izstādē 
100 labas lietas – Māra Lejas mini-
diorāmas Kara un sadzīves ainas 
modelismā par Otro pasaules karu. 

Liepājā
Lielajā dzintarā 27.I 17.00 vijolnieks 
Gidons Krēmers, kamerorķestris 
Kremerata Baltica un klauns Roberts 
Vike. 2.II 18.00 Spīķeru kvarteta 
koncerts Mendelszons un Ravels. 3.II 
18.00 fonda Viegli koncertā Viss 
skaidri redzams uzstāsies Renārs 
Kaupers, Goran Gora, Māra Upma-
ne-Holšteine, Raimonds Gusarevs 
u.c.
Latviešu biedrības namā 26.I 
16.00 režisora Ginta Grūbes doku-
mentālā filma Lustrum par VDK 
darbības metodēm 80.–90. gados.
Olimpiskajā centrā 28.I 19.00 izrā-

de ar dziesmām, jokiem un pārģērb-
šanos (Ne)pareizie Dziesmu svētki 
(rež. Mārtiņš Egliens).
Teātr ī 27.I 13.00 pirmizrāde 
Dž.Dž.Džilindžera izrādei Polianna 
pēc E.H.Porteres romāna.

Ventspilī
Jūras vārtos 25.I 19.00 koncerts 
Mans draugs Mārtiņš Freimanis. 26.I 
16.00 XVII Starptautiskais bardu 
saiets Tatjanas diena. 30.I 19.00 
Liepājas teātra izrāde Platonovs un 
viņa sievietes (rež. Dž.Dž.Džilin-
džers).
Kultūras centrā 29.I 19.00 dok. fil-
ma 100 gadi esības vējos.

Talsos
Tautas namā 29.I 18.00 dzejas un 
mūzikas vakars ar diriģentu Gintu 
Ceplenieku.
Muzejā līdz 24.II gleznotājas, ilustra-
tores Andras Otto-Hvoinskas izstāde 
Es un mēs. 26.I 14.00 tikšanās ar 
mākslinieci.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Kultūras centrā 24.I 10.00 pateicības 
pasākums audžuģimenēm un aizbild-
ņiem.
Mākslas namā līdz 24.II Latvijas 
Mākslas akadēmijas keramikas un 
tekstilmākslas pasniedzēju un studen-
tu darbi izstādē Māls un pavediens.
Muzejā 25.I 17.00 režisores Kristīnes 
Želves dokumentālā spēlfilma Mērijas 
ceļojums par Mēriju Grīnbergu, kura 
Otrā pasaules kara laikā izglāba lielu 
daļu Latvijas mu-
zeju kolekciju. Pie-
teik t ies pa tālr. 
63350179, vietu 
skaits ierobežots.
Līdz 24.II Kār ļa 
Dazar ta izstāde 
Kuldīgas un Latvi-
jas ainavas pastelī; 
l īdz 7.IV izstāde 
Vienoti dziesmā, 
dejā un sirdī.
Sv. Katrīnas baz-
nīcā 26.I 18.00 
Kuldīgas bērnu un 
jauniešu centra te-
ātra studijas vadī-
tājas, režisores 
Guntas Krauzes 
50.  jubilejas kon-
certuzvedums.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
aicina ekskursijā uz Sāremu jūnijā. 
Pieteikties līdz 15.II pa tālr. 28335824.

Ēdolē                                                  
Kultūras namā līdz 28.II Ilonas Balo-
des fotoizstāde Ilonas vaļasprieks.

Gudeniekos                                         
Kultūras namā līdz 15.II Gundijas 
Kalējas gleznas.

Īvandē                                                 
Muižā ceturtdienās 18.00 balles dejas 
vada Aira Karele. Pieteikties pa 
tālr. 29455214.

Kurmālē                                             
Izstāžu zālē Liepājas fotokluba Fotast 
izstāde Portreti.

Valtaiķu autonomajā luterāņu draudzē
27.I 14.00 dievkalpojums Valtaiķu tautas namā.

Laidos                                                  
Bitītē 24.I 14.00 ciklā Iepazīsti nezi-
nāmo – tikšanās ar pirtnieci Diānu 
Baumani .  P iete ik t ies  pa t ā l r. 
29604482.
Bibliotēkā 31.I 13.00 interešu klubiņa 
Dzīvot Laidos pasākums Tikšanās 
Laidu muzejā.

Padurē                                                
Bibliotēkā 28.I 18.00 tikšanās ar zī-
mola Mārītes zālītes izveidotāju Anitu 
Kreicbergu. Saruna par ārstniecības 
augiem, par to, kur sākas slimība un 
veselība; individuālas konsultācijas; 
pieredzes stāsti.

Pelčos                                                
Pagrabiņā 24.I 14.00 senioru klubiņš.
26.I 15.00–17.00 taps krēsliņi ap 
spēļu galdiem.
Trenažieru zālē 26.I 17.00 Laila un 
Māris Rozentāli ierādīs, kā darboties 
ar trenažieriem.

Rendā                                                
Bibliotēkā konkursa Tava un mana 
Latvija radošie darbi.

Rumbā                                                 
29.I 10.00 bibliotēkā, 14.00 Ventas 
ciema Bukaišos – radoša darbnīca.
Bukaišos 23.I 14.15 pasākums Gard-
ēži.

Snēpelē                                                
Bibliotēkā Kuldīgas paletes dalībnie-
ces Rasas Rasmanes gleznas.

Turlavā                                             
Kultūras namā 22.I 16.00 jauniešu 
aktivitāšu sprādziens Tur lava.
Turlavas bibliotēkā Kuldīgas paletes 
darbi.
Ķikuru bibliotēkā literatūras un foto-
grāfiju izstāde Ziemai vārti vaļā.

Vārmē                                               
Bibliotēkā 28.I 17.00 nodarbība 
Tamborētas rotaļlietas ar Ilzi Gluško-
vu (līdzi tamboradata un dzija). 
Janvārī Oļģerta Visvalža Grūbes fo-
toizstāde Te – manas mājas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Antuļos                                         
Bibliotēkā janvārī izstāde Kalendāri 
laiku lokos.

Nīkrācē                                             
Atpūtas centrā 25.I 19.00 amatier-
teātra Brinida pirmizrāde komēdijai 
Dāvana tantei – ATCELTA.
27.I 14.00 Raņķu amatierteātra izrāde 
Pagasta nabags. Transports no Lē-
nām kursēs 13.30.

Raņķos                                               
Bibliotēkā janvārī Daces Pušīlovas 
darbi.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Pils pagalmā 23.I 12.30 barikāžu 
atcere.
Skolas sporta zālē 26.I 11.00 spor-
tiskā sestdiena (novuss, galda teniss, 
šautriņas, basketbola, futbola un flor-
bola metieni). Vairāk pa tālr. 27852817.
Kultūras namā 2.II 19.00 vidusskolas 
žetonvakars.
Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā Kristīnes 
Vizbules grafikas darbu izstāde Sau-
ja no manis.
23.I 18.00 muzikāls pasākums Saulī-
tei skani, dziedi, atskani.
Fotokonkurss Meklē ziemu Alsungā, 
līdz 7.II fotogrāfijas jāiesūta e-pastā: 
alsungastic@gmail.com. Vairāk – 
centra feisbuka lapā.

Aktiermeistarības nodarbības
29. janvārī 18.00 Padures pa-
gasta pārvaldes ēkā interesen-
tus gaidīs Kārlis Neimanis – 
Valmieras Drāmas teātra  ak-
tieris, amatierteātra Jautra 
kompānija vadītājs, pazīstams 
arī kā Konrāds TV seriālā Vi-
ņas melo labāk.
„Visus aktīvos un atraktīvos, 
arī tos, kuri vēlas tādi būt, uz-
aicinu uz pirmo aktiermeistarī-
bas nodarbību. Mūsu tikšanās varētu izvērsties par 
tradīciju, bet laika gaitā – par amatierteātra trupu. Lai-
ku pavadīsim arī sarunās par teātra mākslu,” saka 
K.Neimanis.

kurzemē

113. kārta 
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju 

par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini at-
pazīt, kā to sauc! 

Šī muzeja celtniecība prasījusi desmit gadus 
un izmaksājusi vairāk nekā vienu miljardu eiro. 
Pastāvīgajā ekspozīcijā ir apmēram 600 māk-
slas darbu, pusi no tiem aizdevusi Francija. Sā-
kotnēji muzeju bija paredzēts atvērt 2012. gadā, 
taču finanšu krīzes un naftas cenu krituma dēļ 
atklāšana aizkavējās. Kavēšanās dēļ muzeja iz-
maksas pārsniedza sākotnēji plānotos 563 mil-
jonus eiro. Celtni projektējis franču arhitekts 
Žans Nuvēls. Ēkā ir 55 telpas, katra no tām ir 
atšķirīga. 

112. kārtas atbilde: Eilina Donana pils, 
Skotija.

Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, 
Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Irina 
Ivanova, Vita Jurenovska, Vilnis Bēniņš, 
Mārcis Arājs, Ingars Neimanis.

Atbildes gaidām līdz 28.  janvāra 12.00; tās sūtīt 
konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē!
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pārdod
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sludinājumi. reklāma. sports

zoobirža

pateicība

pērk

Informāciju par 
pasākumiem 

sūtiet 
līdz pirmdienas 11.00 

e-pastā: aiga.
blumberga@

kurzemnieks.lv! Par 
notikumiem draudzēs 

informējiet e-pastā: dina.
porina@kurzemnieks.lv!

basketbols

vajadzīgi

līdzjūtībasapsveikums

dažādi

MEŽA ĪPAŠNIEK, ZVANI UN PĀRLIECINIES! 
Latvijas mežsaimniecības uzņēmums SIA VERTEX 
pērk meža īpašumus, cirsmas un augošus kokus par 

visaugstākajām cenām. Cenas līdz pat 15 000 EUR/ha. 

Zvaniet pa tālr. 28368838, 26129919.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

iepērk bērza finierklučus 
koklaukumā Kuldīga, Ganību ielā 12, Kuldīgā.
Cenas pa lobīšanas cilindru grupām no 40 līdz 125 EUR/m3.
Cenas ir informatīvas, www.finieris.lv, tālr. 29126139.

Paplašinot darbību, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā 
B kategorijas TRAKTORTEHNIKAS 
VADĪTĀJU (darbam komandējumos 
Baltijā). Darba alga gadā no 10 000 EUR 
+ procenti. Tālr. 28808260.

Paplašinot darbību, SIA Otaņķu Dzirnav-
nieks (42103015892) aicina darbā CE 
kategorijas ŠOFERUS darbam Baltijā vai 
Eiropā. Darba alga gadā vidēji ir 12 000 
EUR + procenti. Tālr. 29185566.

SIA Silja (40003264664) darbam Kul-
dīgā meklē LAUKSAIMNIECĪBAS 
TEHNIKAS MEHĀNIĶI. Bruto alga, 
sākot no 700 eiro. Lai pieteiktos vakancei, 
sūtiet CV un motivācijas vēstuli e-pastā: 
silja@silja.biz. 

Ko mīl, tas nevar pazust nekur,
Sirds tūkstoš saitēm to pie sevis tur.
Pat tad, ja vairs tie mūžam nesatiktos. 

/V.Rūja./
Sāpju brīdī esam kopā ar Inesi Štorhu, 
vīru mūžībā pavadot. 

Kolēģi bibliotēkās 

Viss kļūst par atmiņām. Nevar iepriekš 
Aplēst neko. Izrēķināt nevar
Ne sniegpārslu mēteļus likteņbiedriem,
Ne ziedu, ne arī sirdssāpju devas. 

/D.Dreika./
Mūsu līdzjūtība Inesei Štorhai, vīru 
GUNĀRU mūžības ceļos pavadot.

Sermītes bibliotēkas lasītāju klubiņš 
un rokdarbu pulciņš

Man palikuši tavi vārdi,
Man palikusi tava sirds,
Un liekas, ka ikvienā zvaigznē
Vēl tavas acis pretī mirdz. 

/M.Jansone./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Sermītes 
bibliotēkas vadītājai Inesei Štorhai, vīru 
aizsaulē pavadot.

Laidu pagasta pārvaldes darbinieki

…un balti vēji klusām meža malā stāv,
Jo tiem nav atļauts tevi šodien modināt. 

/O.Vācietis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Inesei 
Štorhai, no dzīvesbiedra atvadoties.

Sermītes vēlēšanu iecirkņa kolēģi

SAPROPELI Kuldīgā. Tālr. 28246888. 

Divus TEĻUS. Tālr. 29643800. 

SIA Skrunda pārdod DZĪVAS KARPAS 
saimniecībā uz vietas piektdienās no 8.00 
līdz 11.00. Skrundas novada Zivsaimnie-
cība. Tālr. 63331124, 29991848.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 26544462. 

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Sausu MALKU maisos. Tālr. 27811870. 

Jauktu, skaldītu MALKU, krava no 
130 eiro. Tālr. 28356979. 

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
150 eiro. Tālr. 26651831.

MĀJU Pārventā. Tālr. 29190120. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES, lauksaim-
niecības INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

Pērkam remontējamus TRAKTORUS 
MTZ 80, 82, 52, T 40 AM, T 25, T 16 un 
citus. Kā arī šos traktorus remontējam. 
Tālr. 26100137.

Veco PAPĪRNAUDU, figūriņas, traukus, 
apbalvojumus, foto. Tālr. 26499892. 

GRAUDUS, SIENU, SKĀBSIENU, 
SALMUS. Tālr. 29332199. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

SIA Valinda pērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Skaiti, dzeguzīt, gadus un kādu piemelo 
klāt,
Kaut arī neklājas viegli, dzīvespriecīgs 
man prāts.
Skaiti, dzeguzīt, gadus dāvāt vēl gribu es
Sev un ļaudīm par prieku sauli un vizbules! 

/K.Apškrūma/
Kuldīgas Centra vidusskolas kolektīvs 
sirsnīgi sveic pensionēto skolotāju 
AUSTRU OZOLU skaistajā dzīves 
jubilejā.

Paldies konkursa Kuld īgas novada 
uzņēmēju un amatnieku gada balva un 
noslēguma pasākuma organizētājiem 
un veidotājiem! Liels prieks bija par katru 
izvirzīto cilvēku, par katru uzņēmumu. 
Vislielākā pateicība maniem atbalstītājiem 
un līdzjutējiem!

Dagmāra Veldruma

Un pēkšņi tāds klusums,
Ka saule apstājas debesmalā
Un arī stāv elpu aizturējusi. 

/I.Ziedonis./
Izsakām līdzjūtību Inesei Štorhai, 
dzīvesbiedru zaudējot.

Sermītes IC kolēģi

Dusi saldi zemes rokās,
Lai tev sapņu nepietrūkst
Mīļas rokas ziedus noklās
Un tev siti vienmēr būs. 

/A.Straube/
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Sandai 
Štorhai, tēti mūžībā pavadot.

Vilgāles pamatskolas kolektīvs

Visdziļākā līdzjūtība Anniņai, māsu 
mūžībā pavadot. 

Alda, Ārija Š. 

Lūgsim tavai dvēselītei
Debess ceļā mieru gūt,
Lai ar tevi zvaigznes starā
Varam domās kopā būt. 

/K.Apškrūma./
Skumstam par mūsu i lggadējās 
ga lvenās  g rāmat vedes  IR M AS 
BELTES aiziešanu mūžībā. Mūsu 
līdzjūtība Zigurdam, Sandrai, mīļajiem 
mazbērniem un pārējiem piederīgajiem. 

Bijušie darbabiedri Krājbankā

KĀJU VĒNU 

 izmekēšana 30 eiro 
 vēnu zeķes 35–54 eiro 
 lāzera/radiofrekvences operācija 699 eiro 
 krosektomija (parastā vēnu operācija) 499 eiro 

Operācijas cenā ietilpst arī pēcoperācijas aprūpe.
Pierakstu var veikt pa tālr. 63622244 vai 29456701.

Klīnika ZINTA, Lielā Dzirnavu iela 18. 

M O D R A  A U T O S K O L A  r ī k o 
95. KODA kursus. Sākums 28. janvārī. 
Tālr. 26120089. 

SALDUS AUTOSKOLA Kuldīgā rīko 
B, BE, C, CE, D un 95. koda kursus. 
Tālr. 29194359.

AUTOSKOLA Ripo A rīko autovadītāju 
kursus Skrundas vidusskolā 28. janvārī 
18.00. Tālr. 26773763.

Honda, Briggs Stratton, Loncin DZINĒ-
JU remonts. Tālr. 26557350. 

Patiesās dzīves skola 26. jan-
vārī 10.30. Tālr. 26569141.

Veicam CELTNIECĪBAS DARBUS 
mājām, dzīvokļiem. Tālr. 22145256. 

Ēku siltināšana ar EKOVATI. Aizpildām 
ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Kuldīgā, Gaismas ielā rajonā pieklīdis 
RUDS KAĶIS, ir ļoti, ļoti mīļš un drau-
dzīgs. Tālr. 29824988.

SIA Alitēni (41203010661) piedāvā darbu 
KOKVEDĒJA AUTOVADĪTĀJAM. 
Vidējā bruto alga mēnesī 1700 eiro. 
Tālr. 29474835. 

SIA ERKA LVM (42103054531) – SARGS 
ar savu auto karjerā Rendā. Samaksa 
500 eiro. Tālr. 29997676.

Uzņēmumam paplašinoties, SIA Malkas 
eksports (42103070112) aicina darbā 
MEŽSTRĀDNIEKUS. Ar visu darbam 
nepieciešamo nodrošinām. Transports 
maršrutā: Aizpute-Skrunda-Saldus. Vidē-
jā mēnešalga – 900 eiro. Tālr. 22456929. 

Starptautiskā turnīrā – ceturtās 
Kuldīgas basketbola kluba 

Ģertrūde komanda turnīrā 
Cēsis Basket Cup grupā 50+ 
izcīnījusi 4. vietu. 

Savā apakšgrupā sacenšoties 
ar Baronesēm (Latvija), kul-
dīdznieces piekāpās ar 11:23, 
bet ļoti spraigā cīņā ar 18:13 
uzvarēta vienība Glasnevin La-
dies (Īrija), kas grupā ierindojās 
otrajā vietā. Tālāk Ģertrūde par 
trešo vietu spēlēja ar Igauni-
jas basketbolistēm no koman-
das Tark ei torma un augumā 
raženajām sportistēm zaudēja 
(17:28). Grupā 50+ uzvara tika 

Baronesēm, 2. vietā Augma 
(Lietuva), 3. – Tark ei torma, 
4.  – Ģertrūde, 5. – Glasnevin 
Ladies, 6. – Zeltenes.

No 18. līdz 20. janvārim vē-
rienīgajās sacensībās piedalījās 
56 vīriešu un sieviešu komandas 
no astoņām valstīm, pulcējot ap 
550 sportistu. Tika spēlēts šādās 
vecuma grupās: 30+, 40+, 50+. 
Mērķis – popularizēt aktīvu 
dzīvesveidu un veicināt starp-
tautisku draudzību. Trešo gadu 
to organizēja Cēsu sieviešu bas-
ketbola biedrība Actico. 

Inta Jansone

IK VAR grāmatvedība birojs sniedz grāmatvedības pakalpojumus 
uzņēmumiem un privātpersonām, piedāvājot gan pilnu grāmatvedības 
apkalpošanu, gan sniedzot atsevišķus pakalpojumus ar grāmatvedību  
saistītiem jautājumiem Talsos, Saldū un visā Latvijā. Piedāvājam arī 

konsultācijas nodokļu un grāmatvedības jautājumos, juridisko pakalpojumu 
konsultācijas un uzņēmumu reģistrāciju. 

Mums ir atbilstoša pieredze, zināšanas un motivācija, lai mūsu klientiem 
nodrošinātu vissvarīgāko – kvalitāti, operativitāti, precizitāti un konfidencialitāti.

Tālr. 28315676.



trešdiena, 2019. gada 23. janvāris

šodien, 23. janvārī rīt, 24. janvārī
Dienas garums – 7 st. 56 min.
Saule lec 8.38, riet 16.34.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma. sports16

Naktī	 -11°...-15°

Dienā	 -10°...-15°
1-2 m/s

1-3 m/s
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Dienas garums – 7 st. 53 min.
Saule lec 8.39, riet 16.32.

Naktī	 -5°...-7°

Dienā	 -3°...-5°
3-4 m/s

3-4 m/s
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

basketbols

joki

Ja pamanāt 
ko interesantu, 
nofotografējiet 

un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

�

�

� �

sen

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

MEŽA ĪPAŠNIEKIEM
Mežsaimniecības uzņēmums "Stiga RM" piedāvā                                                                                                                                                                                                                                                       
bezmaksas konsultācijas Jūsu meža apsaimniekošanā
Mūsu mežsaimniecības speciālists klātienē apsekos Jūsu mežaudzi un,                                                                                 
sadarbībā ar Jums izplānos nepieciešamās mežsaimnieciskās darbības.  
Vienojoties par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                    
SIA "Stiga RM" piedāvā bez maksas veikt:
 - robežu tīrīšanu,
 - meža apsaimniekošanas projekta izgatavošanu,
 - stigošanu,
 - ciršanas apliecinājumu izņemšanu,
 - jaunaudžu kopšanu.
Slēdzot darījumu par meža īpašuma vai cirsmas pārdošanu,                                                                                                                                 
samaksa tiek garantēta līguma slēgšanas dienā,                                                                                                                 
neatkarīgi no tā, kad iespējama mežizstrādes uzsākšana
Vairāk informācijas pa tālruņiem 28660202, 26663307
 vai rakstot birojs@stigarm.lv

Kurzemnieku 
februārim var abonēt
līdz 29. janvārim
 internetā www.abone.pasts.lv 
    (ietaupot 71 centu);
 pasta nodaļās;
 pie pastniekiem;
 redakcijā (ietaupot 71 centu).

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 
izsludina konkursu uz vakanto 
arhitekta vai arhitekta palīga amatu uz 
nenoteiktu laiku.

Prasības:
 augstākā izglītība – profesionāls arhitekts vai arhitekta palīgs, 
priekšroka tiks dota ar arhitekta sertifikātu,
 augstākā vai profesionālā izglītība, vēlams ar 2 gadu praktisko 
profesionālo pieredzi projektēšanā,
 vēlama darba pieredze ar iegūto izglītību saistītā jomā vismaz 
2 gadus,
 būvniecības nozares normatīvo aktu pārzināšana,
 pieredze darbā ar grafiskām programmām Autocad, Microstation u.c.,
 labas datorprasmes,
 lietvedības prasmes darba pienākumu veikšanai nepieciešamajā 
līmenī,
 sadarbības un komunikācijas prasmes,
 vēlama autovadītāja apliecība, B kategorija.

Galvenie darba pienākumi:
 izskatīt pašvaldības objektu būvniecības ieceres, piedalīties 
projektēšanas un būvsapulcēs, apsekot objektus, risināt arhitektūras 
jautājumus un detalizāciju būvdarbu laikā,
 izstrādāt projektēšanas uzdevumus,
 piedalīties apbūves noteikumu un citu normatīvo, attīstības un 
plānošanas dokumentu izstrādē par novada vizuālo tēlu un noformējumu.

Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
 motivācijas vēstule,
 īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
 izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
 rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Darba samaksa: 
 mēnešalga 1000,00–1068,00 eiro robežās.

Pieteikšanās termiņš līdz 4. februārim (ieskaitot). 
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības apmeklētāju 
pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, Kuldīgā) 
vai e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2019. gada 4. februāra 17.00. 
Informācija pa tālr. 63320216.

No Jelgavas
Kurzemes hercoga arhīvu, kuru galīgi nolemts 

pārvietot uz Pēterburgu, tagad sakārto pa daļām, 
iekravā un sūta uz Pēterburgu. Starp daudziem 
svarīgiem dokumentiem ir arī pāvesta Inokenti-
ja VII bulla. 

Drikses upē nesen atpakaļ parādījies rets viesis  – 
jūras sunis. Par šo svarīgo notikumu starp daudza-
jām Jelgavas avīzēm tagad izcēlies strīds. Vieni ap-
galvo, ka tas bijis tiešām jūras sunis, otri – ka ronis. 
Tā kā ne vienam, ne otram nav izdevies šo kustoni 
aiz astes notvert, tas tik un tā paliek nenoskaidrots. 
Ka tik nebūs bijis 1. aprīļa sunis. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 110 gadiem

Amerikānis aizbrauc 
uz Angliju. Nolīgst 
gidu, iet iepazīties ar 
pilsētu. Drīz viņam ap-
nīk un saka:

– Paklau, kāpēc pie 
jums viss ir tik maziņš? 
Lūk, šī ēka, piemēram, 
pie mums būtu desmit 
reižu lielāka.

Gids: 
– Protams, ser, tā ir 

psihiatriskā slimnīca!

Dāma aptur taksistu: 
– Vai brīvs?
– Jā!
– Tad ātri uz baznīcu, 

kāzinieki jau gaida.
– Kundze, tik brīvs es 

neesmu!
•••••

Skolotāja jautā Pēcim:
– Kāpēc no olas izšķi-

ļas cālēns?
– Baidās, ka citādāk no 

viņa uztaisīs omleti.

janvāra erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

SIA Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs, Meža konsultāciju 
pakalpojumu centrs, MKPC Ziemeļkurzemes nodaļa organizē 

BEZMAKSAS mācības 
meža un lauksaimniecības zemju īpašniekiem Kuldīgas novada 
Rendas pagastā. Lektors Jānis Rozītis (Pasaules Dabas fonds).

Vēlies uzzināt par:
• vidi saudzējošas mežsaimniecības aspektiem meža 
apsaimniekošanas plānošanā, meža atjaunošanā, jaunaudžu 
kopšanā, krājas kopšanā, galvenajā cirtē,
• saglabājamo bioloģiskās daudzveidības struktūrelementu 
izzīmēšanu krājas kopšanā un galvenajā cirtē.
Piesakies mācībām Kuldīgas novada Rendas pagastā 
Vidi saudzējoša meža apsaimniekošana privātajos mežos – 
1. un 8. februārī.
Apmeklējot mūsu mācības, jūs iegūstat +5 punktus, 
rakstot ES projektus mežsaimniecībā.
Iepriekš ir jāpiesakās. Kontaktinformācija pa tālr. 29462977 
(Valdis Usne), valdis.usne@mkpc.llkc.lv.

Kāda kauja notika 
1946. gada janvārī 
Kabilē?
Atbildes līdz 24. jan-
vāra 12.00 sūtīt e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde:  šobrīd LU Kuldīgas filiālē 
var studēt 10 programmās.
Pareizi atbildējuši:  Irina Žilinska, 
Indra Ābelīte, Vita Jurenovska, 
Daina Gerente, Mārcis Arājs, 
Ingars Neimanis, Andris Eglītis.

Pārstāv Rīgu un 
spēlē Eiropā 

Kuldīgas novada sporta skolas basketbo-
listi Emīls Ivanovskis un Kristaps Soldate-
noks kopā ar treneri Mārtiņu Štofregenu 
šomēnes devās uz Rīgu, kur spēlēja Dauga-
vas sporta nama komandā. 

Abi puiši pēc labas spēles Kuldīgā tika uzaici-
nāti pievienoties divkārtējai Latvijas čempionu 
vienībai, tā papildinot sastāvu Eiropas junioru 
basketbola līgas sacensībās. Otrajā posmā gūta 
pārliecinoša uzvara – pārspētas tādas komandas 
kā Krievijas Zenit (65:35), Igaunijas Keila (58:39) 
un TTU (71:19), Polijas Komorow (71:31) un Cē-
sis (82:24). Trešais posms būs martā Polijā. 

Inta Jansone
Mārtiņa Štofregena arhīva foto

Eiropas junioru basketbola līgā – kuldīdznieki 
Emīls Ivanovskis, Kristaps Soldatenoks un 

treneris Mārtiņš Štofregens.


